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Auch Im Job muss mar

Umschulungen 2014 Einstieg bis 03.03.2014, Dauer 24 Monate \,e‘a“s‘a(;:\;“g
\nfo- 02.2
. .. . 19.
= Fahrzeuglackierer (m/w) = Fachkraft fiir Lagerlogistik (m/w) am 500 VN
- .. - - um \
= KFZ-Mechatroniker (m/w) = Fachkraft fiir Lagerlogistik Luftfahrt (m/w)
= Speditionskaufmann/-frau q
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TUV NORD Schulungszentrum « GriindgensstraBe 6 « 22309 Hamburg « tsn-hamburg@tuev-nord.de « www.tuevnordschulungszentrum.de Schulungszentrum




11. Februar 2014
www.Jobs-Kompakt.de

IMPRESSUM

Wolter-Rousseaux Media GmbH
Gutenbergring 39 - 41

22848 Norderstedt

Telefon 040.64666.16-00 | Fax -10
E-Mail: Redaktion @ Jobs-Kompakt.de
Web: www.Jobs-Kompakt.de

Sven Wolter-Rousseaux (V.i.S.d.P),
Dominique Rousseaux
Marketing /Vertrieb Michael Weikel, Kirsten Steinmann

Redaktion

Media-Beratung ~ Benjamin Herzog, Frank Suplie,
Birgit Wiekhof

Anzeigengrafik ~ Lena Brandherm

Druck/Auflage Megadruck / rund 66.800 Exemplare
2.000 im freien Verkauf fiir 1,- Euro

Web www.Jobs-Kompakt.de

Unsere Berufsangaben und Stellenanzeigen schreiben wir aus Vereinfachungs-
griinden in der mannlichen Form - genauso verhdlt es sich mit der direkten
Ansprache. Gemeint sind aber immer Frauen und Manner gleichermafen.
Nachdruck oder auszugsweise Verdffentlichungen nur mit Genehmigung
des Herausgebers gestattet.

Bis zu ca. 1.750 Outlets -
Hier liegt Jobs-Kompakt NORD aus

Jobs-Kompakt NORD liegt im GroBraum HH in
den meisten Arbeitsagenturen und Jobcentern,
bei etwa 300 Bildungstragern, in allen Dallmeyer-
und vielen Béackereien, bei KiK, in vielen
McDonald-Filialen, bei Mébel Hoffner und in
ganz vielen Supermérkten (REWE, Famila,
Edeka, Marktkauf etc.) sowie in rund 500 weite-
ren Stellen aus. Wenn Sie keine JKN in lhrer
Nahe finden, rufen Sie uns einfach an - wir nen-
nen lhnen dann die fiir Sie am schnellsten zu
erreichende Auslagestelle in [hrer Nahe.

Zu geringer Lohn

Ca. 2,6 Millionen Deutsche haben Zvve|tJob

Berlin (dpa) - Treibt zu geringes
Einkommen oder einfach der Wunsch,
sich mehr leisten zu koénnen, die
Menschen in einen Zweitjob? Die
Antwort liefert die Statistik nicht. Sie
zeigt aber: Die Zahl derer, die mit einem
Minijob etwas hinzuverdienen, hat sich
seit 2003 mehr als verdoppelt.

Im Juni 2013 gingen fast 2,63 Millionen
sozialversicherungspflichtig Beschéftigte
noch mindestens einem Minijob nach. Zehn
Jahre zuvor waren es noch knapp 1,16
Millionen. Im Juni 2012 gab es 2,57
Millionen Zweitjobber.

Das geht aus einer Stellungnahme der
Bundesregierung zu einer Anfrage der gru-
nen Arbeitsmarktexpertin Brigitte Pothmer
hervor, Uber die zuerst die «Saarbricker
Zeitung» berichtet hatte. Nach deren An-
gaben war im vergangenen Jahr jeder 11.
Arbeitnehmer in dieser Gruppe ein Zweit-
jobber, 2003 nur jeder 23. Beschaftigte. Zur
Jahresmitte 2013 gab es nach der Statistik
der Bundesagentur fir Arbeit insgesamt
rund 7,45 Millionen Minijobs.

Ein Sprecher des Bundesarbeitsminis-
teriums sagte auf Anfrage, die Zahl der
Minijobs habe im privaten hé&uslichen
Bereich und als zuséatzliche Einnahmequel-
le zugenommen. Dies gelte aber nicht im
gewerblichen Bereich und nur unwesentlich
bei Minijobs als alleiniger Einnahmequelle.
Zuletzt sei die Zahl eher konstant gewesen.
Der Sprecher wies darauf hin, dass gering-
flgig entlohnte Beschéftigung im Neben-
erwerb seit 2003 versicherungsfrei ist.

Ob als Pizzafahrer oder Putzkraft - die
Zahl der Zweitjobber hat sich in den letz-
ten 10 Jahren fast verdoppelt

FOTO: THE ROCK - FOTOLIA.COM

«Der Lohn aus einem Job reicht fur viele
ganz offensichtlich nicht zum Leben», sagte
Pothmer. Wenn Menschen auf einen
Zweitjob angewiesen seien, um finanziell
Uber die Runden zu kommen, dann laufe
etwas schief in Deutschland. Die Bundes-
tagsabgeordnete forderte, den geplanten
Mindestlohn von 8,50 Euro auch auf
Minijobs auszudehnen. «Eine Ausnahme
wirde die Schwachsten treffen, die den
gesetzlichen Schutz vor Lohndumping am
nétigsten haben.»

Einen Grund flr gesetzgeberisches
Handeln sieht das Ministerium aktuell nicht.
Grlinde fir einen Minijob als Zweiterwerb
gebe es viele. So sei er wegen der geringe-
ren Abziige attraktiver als Uberstunden im
Erstjob. Daneben gebe es jene, die auf
Hinzuverdienst angewiesen seien oder
jene, die in Teilzeit arbeiten und vergeblich
eine Vollzeitstelle suchen. Das Sparen auf
eine gréBere Anschaffung kénne ebenfalls
Grund fur einen Zweitjob sein.

ANZEIGEN

2014 - Ihr beruflicher Neuanfang!
Diese Qualifizierungen starten bald:

m City-Logistiker (mm)
inkl. Fihrerschein KI. B/BE*
Beginn: 24.02.2014, Dauer 6,2 Monate

m Alltagsbegleiter/in und Betreuungskraft
fur Demenzkranke gem. § 87b SGB XI  (Schulungsort: Norderstedt)
Beginn: 10.03.2014, Dauer 4 Monate

durch Ver

Interessiert? Rufen Sie uns an, wir beraten Sie gerne!

TUV NORD Te ct um GmbH & Co. KG
GrundgensstraBe 6 « 22309 Hamburg « tsn-hamburg @tuev-nord.de
www.tuevnordschulungszentrum.de

Beratung und Information unter Telefon 040 780814-0

—

Schulungszentrum

Fé‘demn‘gg")‘;{t, Berufskraftfahrer-Akademie-Nord GmbH
Age“::;:uode‘ G Heidenkampsweg 32, 20097 Hamburg
99O g E-Mail. info@bkfa-hamburg.de Freecall
www.  bkfa-hamburg.de 0800 89 90 800

Ausbildung / Umschulung zum

Kraftfahrer

PKW / LKW / Busfahrer / City-Logistiker etc.

In der Zukunftsbranche werden stéandig gute
und qualifizierte Mitarbeiter/innen gesucht.
Alle Ausbildungen sind TUV zertifiziert.
Ubernahme der Kosten durch

Agentur fiir Arbeit / JobCenter madglich.

BKFA

NORD

(m/w)

—."l bkfa-nord.de H




FOTOS: KIRSTEN MAAR

11. Februar 2014
www.Jobs-Kompakt.de

verbindet

Kunstausstellung im Jobcenter
fir behinderte Mitbdrger eroffnet

]
Man sah Ingrid Korner, der Senatskoordinatorin fir die
Gleichstellung behinderter Menschen an, dass es ihr eine
Herzensangelegenheit war, diese wohl einmalige Kunst-
ausstellung zu eréffﬁ.én Unter dem Titel: ,Together - Kunst
verbindet“ prasentieren haupis"
auf drei Etag'enhhre beemdruék den Kunstwerke.

Veranstalter dleser Aussteller ist das Inselatelier e. V., ein
inklusiver und gsneratlonsube{grelfender Kunstverein, der vor
allem in Klrchdorf.,Sud tatig ist.

Die Ausstellung ist noch taglich von Montag bis Freitag
(auBer Mittwoch), zwischen 9 und 12 bis zum 30. April 2014 im
ahd G|e'.(§|:2§:||3§3?§rlf?n°drg;tneart°"n g Jobcenter fiir schwerbehinderte Menschen, Beltgens Garten 2,

20537 HH zu besichtigen. Der Eintritt ist frei.

; NI 0T FENE
: Vt alfatraining \ —

i w "ﬁ : i Machen Sie sich fit fiir die

Luftfahrtindustrie -
Welterb|ldung wir qualifizieren Sie dafir!

CAD 2D/3D Mediengestaltung/Webdesign
AutoCAD, CATIA VS, SolidWorks, Inventor, InDesign, lllustrator, Photoshop, Acrobat Pro (CS6),
PTC CREQ, Siemens NX, EPLAN, Nemetschek - (XJHTML, CSS, Dreamweaver, Javascript, Flash,
Allplan, ArchiCAD, Revit Architecture TYPO3, PHP, 3D-Visualisierung mit Cinema 4D —
Automatisierung/SPS SAP® ERP 6.0 EHP5 e,
SIMATIC S?, Graph, Profibus, WinCC flexible Anwender/-in und Berater/-in mit Original = S
. SAP-Zertifikat
Programmierung » Finanzbuchhaltung (F1)
Visual C++, Visual C#, Visual Basic, Java, SOL, » Controlling (CO)
PHP, mySQL, Oracle, Apps-Programmierung > Personalwirtschaft (HCM)
. . > Vertrieb (SD)
Microsoft Office » Materialwirtschaft (MM)
Européischer Computerfiihrerschein (ECDL), » Produktionsplanung (PP)
Microsoft Office Specialist (M0S) » Lager & Versand (LE-WM)

> Business Intelligence (BI)
> Application Development ABAP/Netweaver 7.02
> Energiewirtschaft (1-SU)

Netzwerktechnik
MCSA/MCSE: Microsoft Certified Solutions
Associate & Expert, Linux

Kaufmannische Lehrgange Forderung durch die e

> Projektmanagement Agentur fr Arbeit mog!

» Grundlagen BWL, EBC*L — Européischer 2 N,
Wirtschaftsfiihrerschein RUFEN SIE UNS A

» Grundlagen Buchhaltung, Rechnungswesen WIR BERATEN SIE GERNE

» Grundlagen Personalwirtschaft, Lohn und Gehalt

» DATEV, Lexware 040 23 8551
» Business-English

» Deutsch fiir den Beruf

BILDUNGS-
PARTNER

alfatraining Bildungszentrum e.K.

= fo\\’f/l‘zswgr?gm Frankenstrafie 12 Wir freuen uns'qufiSie: @ Lufthansa

Slaungsuager 20097 Hamburg Lufthansa Technicalffraining GmbH a w
beratung@alfatraining.de Telefon 069 696 2751 Technical Tralnmg

HEMIS www.alfatraining.de Info@LTT.DLH.de -www.LTT.de Quality based on experience




Jobben, Ausbildung, Studium, Au-pair

Sehr beliebt: Nach der
Schule ins Ausland

Mehr und mehr junge Leute zieht es nach der Schule ins
Ausland. Die Griinde, sich auf den Weg zu machen, sind
so vielschichtig wie die Angebote, die international zur
Verfiigung stehen.

Am Dienstag, den 25.02.2014, informieren und beraten hierzu
insgesamt 35 international tagige Institutionen in der Agentur
fur Arbeit Hamburg. Sie bieten den Besuchern eine einmalige
Gelegenheit, sich umfassend zu orientieren und informieren.
»,Ob Work &Travel, Sprachreisen, Freiwilligendienste, Studium
oder Au-pair, fur junge Leute und Eltern gilt es, sich vorab gut
beraten zu lassen. Diese Info-Veranstaltung bietet hierzu
umfassend Gelegenheit, denn die 35 Aussteller zeigen die
breite Vielfalt der weltweiten Angebote,”“ wirbt der Hamburger
Arbeitsagenturchef Sénke Fock fur die Veranstaltung.

Termin: 25.02.2014, Dienstag, 13.00 bis 17.00 Uhr

Ort: Agentur fur Arbeit Hamburg, Kurt-Schumacher-Allee 16
Sonstiges: keine Anmeldung, kein Eintritt, U-Bahn Berliner Tor

Anzeige

PROTEKT@R

Fachschule fur Sicherheitsdienstleistungen,
Facility Management und Euromanagement

Weiterbildung nach B

modular und geférdert — furlebenslanJg'E L

Sicherheit
Sachkunde gem. § 34a GewO

(optional mit Sprachkurs B2 oder Fiihrerschein Klasse B)
Sicherheitsfachkraft 3, 6, 9 Monate
Geprifte Schutz- und Sicherheitskraft (IHK)
Servicekraft fir Schutz und Sicherheit (IHK)
Fachkraft fur Schutz und Sicherheit (IHK)
Meister/in fur Schutz und Sicherheit (IHK)
Fachwirt/in fir Schutz und Sicherheit

ol

Facility Management
Servicekraft Facility Management (GEFMA)
Fachwirt Facility
Bachelor of Engineering — Facility Mal
Immobilienkaufmann/-frau (II:|'R) T

.. und fiir Ihre sichere Zukunft:

Vermittlung in einen festen Arbeitspfatz!
.“5(@%
+ + + Laufender &

Fachschule Protektor
Steintorwall 4, 20095 Hamburg
Tel.: 040/32584 20
www.fachschule-protektor.eu

Cash
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in die

Experten: I\/\mdestlohn macht

Marc Herwig, dpa - Schwarz-
arbeit hat sich in Deutschland
zuletzt immer weniger gelohnt.
Doch mit ihren Planen fiir ei-
nen Mindestlohn und die Rente
mit 63 kénnte die Bundesre-
gierung diesenTrend einer Stu-
die zufolge drehen. Gewerk-
schafter halten das fiir Stim-
mungsmache.

Die Bundesregierung schafft
einer Studie zufolge neue An-
reize, Geld mit Schwarzarbeit zu
verdienen. Die Plane flr einen
gesetzlichen Mindestlohn und
die Rente mit 63 flhrten dazu,
dass in Zukunft mehr Geld am
Staat vorbei verdient werde,
heiBt es in einer Studie der
Universitat Linz und des Tubinger
Instituts flr Angewandte Wirt-
schaftsforschung (IAW). Der
Deutsche Gewerkschaftsbund
(DGB) halt das flir Stimmungs-
mache gegen bessere soziale
Standards. Doch auch andere
Arbeitsmarktexperten erwarten,
dass bald wieder mehr Auftrage

ohne Rechnung abgewickelt
werden.

Nach der erst kirzlich verof-
fentlichten Modellrechnung wer-
den in der Schattenwirtschaft in
diesem Jahr 338,5 Milliarden
Euro umgesetzt. Das entspréache
12,2 Prozent des Bruttoinlands-
produkts und ware der niedrigste
Wert seit mehr als 20 Jahren.
2013 lag die Schattenwirt-
schaftsquote noch um 0,2 Pro-
zentpunkte hoher.

>> 338,5 Milliarden Euro

Doch dieser Rickgang ist so
schwach wie seit vielen Jahren
nicht. Und wahrend in den ver-
gangenen Jahren Arbeitsmarkt-
reformen wie die Einfihrung von
Minijobs die Schwarzarbeit unat-
traktiver machten, gebe es all-
mahlich eine Kehrtwende. In die-
sem Jahr habe die Politik schon
keinen Anteil mehr an dem
Rickgang, erklarten IAW-Direk-
tor Bernhard Boockmann und
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Tasche

Schwarzarbeit wieder attraktiv

48 Prozent Zuwachs
T

Immer mehr Bulgaren und
Rumaéanen beziehen Hartz IV

Nurnberg (dpa) - Die Zahl der auf Hartz IV angewiesenen
Bulgaren und Rumanen in Deutschland hat nach
Erkenntnissen der Bundesagentur fir Arbeit (BA) im ver-
gangenen Jahr deutlich zugelegt. Im September 2013 bezo-
gen demnach mehr als 40.000 Menschen aus den beiden
Landern Arbeitslosengeld lII.

Das waren 48 Prozent mehr als im Jahr davor, wie aus einem
internen BA-Vorstandspapier hervorgeht, das der Nachrich-
tenagentur dpa in Nirnberg vorliegt. Uber die Entwicklung
hatte zuerst die «Bild»-Zeitung berichtet. Eine BA-Sprecherin
berichtete, ein Grund fir den Anstieg sei, dass viele der
bereits in Deutschland lebenden und auf Hilfe angewiesenen
Bulgaren und Rumanen ihre Familien nachgeholt hatten.
Nach ihren Angaben beziehen Hartz-IV-Leistungen auch
manche der aus Sldosteuropa stammenden Selbststan-
digen, die von ihrem freiberuflichen Einkommen nicht leben
kénnen.

#%°% Schwarzarbeit ist in den i
L4 vergangenen zehn Jahren
4 4 stetig  zuriickgegangen.

;' ‘ -l" Das wird sich nach Exper- ;
4 L‘t,.. * tenmeinung bald éndern

- r ! FOTO: PATRICK PLEUL
A R (WL GRS

Anzeigen

AZUBIHILFE

erfelgrelche Ausbiidung Kurse ab 0,00€
Noch Platze frei!

der Linzer Schattenwirtschaft-
Experte Friedrich Schneider. Der
Rickgang sei ausschlieBlich eine
Folge der stabilen Konjunktur:
Weil die Chancen auf einen
reguldren Job gut sind, fehle den
Menschen die Zeit und die
Motivation flr Schwarzarbeit.

In den kommenden Jahren
werde die groBe Koalition der
Schwarzarbeit voraussichtlich
sogar wieder Vorschub leisten.
«Das macht sie natlrlich nicht
absichtlich, aber indirekt, indem
sie regulére Arbeit teurer macht»,
sagte der IAW-Direktor. Pléane
wie der flachendeckende Min-
destlohn, die Rente mit 63 oder
die héheren Beitrage zur Pflege-
versicherung machten legale
Arbeit unattraktiver. Zusammen-
gerechnet erwarten die Experten
durch diese MaBnahmen ein
Wachstum der Schattenwirtschaft
um 3 Milliarden Euro pro Jahr.

Auch das Deutsche Institut fur
Wirtschaftsforschung (DIw)
rechnet damit, dass durch die

Plane der Bundesregierung mehr
schwarzgearbeitet wird, weil
legale Arbeit teurer wird. «Dies
kénnte den Effekt haben, dass
eine Kundin ihre Friseurin fragt,
ob sie ihr nicht die Haare auch
abends zu Hause schneiden
kénnte», sagte DIW-Arbeits-
marktexperte Karl Brenke der
«Neuen Osnabriicker Zeitung».

>> 500.000 Arbeitspldtze weg

Das hatte Folgen. Der DGB
geht davon aus, dass schon jetzt
500.000 regulére Arbeitsplatze
durch Schwarzarbeit vernichtet
werden. Besonders betroffen ist
Experten zufolge die Bauwirt-
schaft. «Die legal arbeitenden
Betriebe, die ihre Beitrage und
Steuern abflihren, missen mit
den Preisen von Schwarzarbei-
tern konkurrieren. Da ist der
Ehrliche letztlich der Dumme>»,
sagte Harald Schréer vom Zen-
tralverband Deutsches Bau-
gewerbe.

Berufsabschliisse nachholen

* Allgemeine Deutschkurse * Birokaufmann/-frau

¢ Deutsch fiir den Beruf ¢ Kaufmann/-frau f. GroB-, AuBen- u.

 Deutsch fiir Gesundheits- und Einzelhandel
Pflegeberufe ¢ Verkaufer/-in

¢ Englisch, Spanisch, Franzésisch, « Fachkraft fiir Lagerlogistik, Gastgewerbe
Tirkisch, Russisch, u. a. « Fachlagerist/-in

* PC-Kurse ¢ Hotelkaufmann/-frau

¢ Integrationskurse ¢ Kaufmann/-frau fiir Birokommunikation,

¢ Berufsfindung Spedition/Logistikdienste, Gesundheitswesen

Azubihilfe®, Nachhilfe u. Sprachkurse
SpaldingstraBe 210 - 20097 Hamburg

ST Ch 06 T 040 - 24 42 56 03 - info@azubihilfe.de

Alle Kurse sind zertifiziert.

VERANDERUNGSPROZESSE GESTALTEN
UND POTENZIALE ENTFALTEN

Die Lawaetz-Stiftung unterstiitzt Sie als Person, Ihre
Organisation und lhr Unternehmen mit Coachings,
Moderationen, Trainings und Seminaren:

Kompetenzentwicklung und
Berufsorientierung (ProfilPass)

Kommunikation und Teamentwicklung
Geschéftsfelder und Projekte neu entwickeln

Interkulturelle Kompetenz fur den
Geschéftserfolg

Wir unterbreiten Ihnen
gerne ein individuelles Angebot

Lawaetz-Stiftung Neumiihlen 16-20 | 22763 Hamburg
040399936-0 | mueller@lawaetz.de | www.lawaetz.de

@ Lawaetz-Stiftung




50 gewinnen
Sie die
Machtspiele
mit den
Kollegen

Hamburg - Sie sind beschei-
den, nett und immer hilfsbe-
reit. Solche Kollegen mag
jeder gern. Beférdert werden
sie allerdings nur selten. In
den entscheidenden Situ-
ationen schaffen es andere
meist besser, sich ins rechte
Licht zu setzen. Doch sich in
Machtspielen zur Wehr zu
setzen, kann man lernen,
sagt Karrierecoach Natalie
Schnack aus Ahrensburg in
Schleswig-Holstein.

Die gute Nachricht ist, dass
Beschaftigte nicht intrigant wer-
den missen, um sich zu

behaupten. Es reicht aus, das
Spiel zu durchschauen, sagt
Jens Weidner, Professor fir
Erziehungswissenschaften an
der Hochschule fur angewandte
Wissenschaften in Hamburg.

>> Spiel durchschauen

Beschéftigte sollten hellhdrig
werden, wenn Chefs anfangen,
Komplimente zu machen. «Eine
der beliebtesten Maschen von
Chefs ist das berechnende Lob»,
warnt er. «Wer anfangt, einen
anderen zu bauchpinseln, will
ihm mit hoher Wahrscheinlichkeit

11. Februar 2014

unangenehme Arbeit aufhalsen.»
In so einer Situation verschaffen
sich Beschéftigte am besten
zundchst einmal Zeit. L&sst sich
der Job partout nicht weiterge-
ben, sollten Beschaftigte den
Chef fragen, welche Arbeit sie
dafir liegenlassen konnen, rat
der Karrierecoach Theo Bergauer
aus Waldsassen in Bayern.
Gegeniiber Kollegen bietet
sich auch ein anderes Mittel an,
um sich zur Wehr zu setzen.
Unter ihnen gibt es Kandidaten,
die oft Hilfe in Anspruch nehmen,
sich selbst aber wenig kollegial
verhalten, wenn Not am Mann
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ist. Bei ihnen rat Weidner zu arro-
ganter Ignoranz. «Wenn mich ein
wenig Kollegialer Kollege fragt,
ob ich ihm einen Gefallen tue,
sage ich einfach «Nein»», erzahlt
Weidner. Nach einer kurzen
Pause kdnnte dann noch folgen:
«Und uberleg' Dir mal, warum.»

Ein etwas anderer Umgang
empfiehlt sich bei Kollegen, die
einen offentlich kritisieren. Hier
gilt: «BloB nicht kontern», sagt
Weidner. «In der Regel hat das
Gegenuber sich die Attacke gut
Uberlegt, ich aber habe nur weni-
ge Sekunden Zeit zu parieren.»
Bergauer rat deshalb, die At-

Ab und zu aggressiv
aufzutreten - das kommt
vielen komisch vor,
verschafft Berufstéatigen
aber manchmal den
notwendigen Respekt
FOTO: DIAGENTUR

tacke noch einmal zu wiederho-
len oder eine Detailnachfrage zu
stellen.

>> Grundaggressivitat

Grundsatzlich  gilt  laut
Weidner: «Es wird nur der ein
Superheld, der sich auch fir
super halt.» Das ist nicht immer
einfach, und doch weil} er, dass
auch freundliche Zeitgenossen
durchaus eine gewisse Aggres-
sivitat entwickeln kénnen, was in
der Regel zum Erfolg fuhrt:
«Denn wer nach Arger riecht, mit
dem will keiner Arger haben.»

Meldungen
|

Freie Stellen bleiben im
Schnitt 77 Tage unbesetzt

Bis ein Nachfolger fur eine freie Stelle gefunden ist, brauchte
es 2012 im Schnitt 77 Tage. Das ist deutlich langer als im
Vorjahr. Da waren es 64 Tage. Das hat das Statistische
Bundesamt mitgeteilt. Die sogenannte Vakanzzeit misst die
Zeit zwischen dem gewinschten und dem tatsachlichen
Besetzungstermin einer offenen Stelle.

Manner ignorieren Misserfolge.
Frauen lernen daraus

Aus Fehlern lernt man, heiBt es. Doch das trifft auf die
Geschlechter offenbar nicht gleichermaBen zu. Manner lernen
aus Misserfolgen im Job tendenziell weniger als Frauen, sagt
Prof. Heinrich Wottawa, Personalexperte an der Ruhr-
Universitdt Bochum. Wahrend Frauen dazu neigen, den
Grund fur das Scheitern bei sich zu suchen, schieben Manner
die Verantwortung gerne auf andere ab. AuBerdem machen
sie eher die Umstande fur ihr Scheitern verantwortlich, so der
Experte in der Zeitschrift <Human Resources Manager».

A

—
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EBC*L - EUROPAISCHER WIRTSCHAFTSFUHRERSCHEIN

Das internationale Zertifikat far Ihre Wirtschaftskompetenz

Anzeige

( EMINARE

Ieieee

Der Europdische Wirtschaftsfiihrerschein EBC*L ist ein aus der Theorie
und Praxis entwickeltes Zertifikat, das den Absolventen bescheinigt, dass
sie Uber ein fir ihre Tatigkeit in Wirtschaft und Verwaltung erforderliches
betriebswirtschaftliches Kernwissemerfligen.

Dauer / Lehrmaterial:
= 29 Stunden Prasenzunterricht innerhalb von 6 Wochen
= Lehrbuch & Selbstlern-CD

Inhalte:

= Betriebswirtschaftliches Kernwissen
= Unternehmensziele und Kennzahlen
= Bilanzierung

= Kostenrechnung
= Wirtschaftsrecht

Fordermdglichkeiten:
= Forderung tiber Agentur fiir Arbeit / Jobcenter moglich

EB c‘L
Wir freuen uns auf Sie: Eeropesn g,
SVG-Hamburg eG %L'Z:u:.'"'"

Bullerdeich 36 . 20537 Hamburg
Tel: (040) 25 450 0 . Fax: (040) 25 450 301
info@svg-hamburg.de . www.svg-hamburg.de

Wir sind
auf Facebook!
Jetzt Fan werden.




Ausbildungsmesse

7. Job- und Karriereborse
‘Logistik’ im Terminal Tango

Am Donnerstag, den 10. April 2014 heiBt es erneut ,Tag der
Logistik“ in Deutschland. Wie bereits in den vergangenen Jahren
wird auch die 7. Job- und Karrierebdrse ‘Logistik’ wieder im
Terminal Tango stattfinden. Auch andere bewahrte Details, wie das
Forumsprogramm sowie die in den letzten Jahren erfolgreich
gestartete Schiler-Rallye oder den Azubi-Talk wird es wieder
geben. Es hat sich aber auch etwas verandert: Erstmals wird die
»Job-und Karrierebdrse Logistik“ in die groBe Azubi- und Studien-
messe ,lalente Kompakt“ von Jobs-Kompakt NORD integriert.
Donnerstag, den 10. April 2014 von 8.30 bis 15 Uhr im Terminal Tango/
Flughafen HH | Kostenlose Eintrittskarten: www.talente-kompakt.de

Anzeige

Grone Fort- und Weiterbildungen mit Bildungsgutschein

KAUFMANNISCHE UMSCHULUNGEN im dualen System

B Biirokauffrau/-mann (auch in Teilzeit)

® Kauffrau/-mann fiir Biirokommunikation (auch in Teilzeit)
® Kauffrau/-mann im Gesundheitswesen ‘
® Kauffrau/-mann im GroB- und AuBenhandel
@ Immobilienkauffrau/-mann jeden Nr\{l;m’w 310 )
B Fachkraft fiir Lagerlogistik

B Kauffrau/-mann fiir Spedition und Logistikdienstleistung

Beginn: 03.03.2014

m Nachholen des Berufsabschlusses in 6 Monaten

Beginn: 01.06.2014

Stiftung Grone-Schule / Schulbetrieb
Kontakt: © 040 23703-109 - www.bildungsgutscheinumschulung.de

KAUFMANNISCHE FACHQUALIFIZIERUNG

W MS-Office 2010

M Biiroassistenz

H Wirtschaftsenglisch

M Fachkraft Finanz- und
Lohnbuchhaltung

jeden Dienstag 10U
m Rechnungswesen mit SAP

M Fachkraft Biiromanagement
M Personalsachbearbeitung mit SAP

B Ausbildung der Ausbilder (AEVO)

Grone Wirtschaftsakademie GmbH - gemeinniitzig -
Kontakt: © 040 23703-400 - www.grone.de/hh-wirtschaftsakademie

PFLEGEBERUFE UMSCHULUNG

B Gesundheits- und Pflegeassistenz

Grone Altenpflegeschule Hamburg - gemeinniitzig—
Kontakt: © 040 23703-501 - www.grone.de/hh-altenpflege

AUS- UND WEITERBILDUNGEN

H Hauptschulabschluss B XXL — aktiv sein und Stéarke zeigen

M FitnessManager M Erndhrungscoach

M Gerate-Fitnesstrainer M Jobperspektive —
(B-Lizenz) personliches Coaching

Grone Netzwerk Hamburg GmbH - gemeinniitzig -
Kontakt: Info-Point © 040 23703-0 - www.grone.de/hh-netzwerk

Die Stiftung Grone-Schule und ihre Bildungszentren finden Sie in der City Siid:

Grone

seit 1895

Heinrich-Grone-Stieg 1-4 - 20097 Hamburg
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Was mit Mode

Vom Designer bis zum Vertriebler -

Frankfurt/Main - Ein Atelier in
Paris, Berlin oder NewYork, ein
paar schwungvolle Linien auf
dem Papier - fertig ist der
Entwurf fiir ein Kleidungs-
stiick, auf das die Modewelt
gewartet hat. Auch wenn Filme
und so mancher beriihmte
Designer glauben machen,
dass die Welt der Bekleidung
so funktioniert: Die Realitat ist
eine andere.

«Nicht jeder kann Karl Lagerfeld
werden», sagt Karin Terdenge
vom Gesamtverband Mode und
Textil in Berlin. Vielmehr brauche
die Modeindustrie Spezialisten
aus den unterschiedlichsten
Bereichen.

«Jemand, der sich zur Mode
bekennt, sollte sich breit aufstel-
len und nicht nur auf Design spe-
zialisieren», rat Terdenge. Ver-
trieb, Marketing, Werbung,
Logistik, Handel - in vielen

Feldern seien Fachkrafte ge-
sucht. Dort hatten auch Mode-
begeisterte eine Chance, die
keine begnadeten Kinstler sind.
«Die Berufsaussichten fir junge
Leute sind gut», erklart Bettina
Maurer, die es als Redakteurin
bei der Fachzeitschrift «Textilwirt-
schaft» wissen muss.

>> 12 Ausbildungsberufe

Der klassische Berufseinstieg
gelingt vielen immer noch Uber
eine duale Ausbildung, erzahlt
Terdenge. Rund zwodlf Ausbil-
dungsberufe gibt es im Mode-
bereich. Vom Naher oder Schnei-
der Uber den Produktgestalter
bis zum technischen Konfektio-
nar ist das Spektrum sehr breit.

Kathrin Perkun hat den Be-
rufseinstieg schon geschafft. Sie
ist Designerin flr Blusen beim
Bielefelder Unternehmen Seiden-
sticker. Zu ihrem Beruf kam sie
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‘ r zwolf Ausbildungsberufe -
| darunter auch_der Schneider. Hier arbeitet
Analina Gothe.in der Schneiderei ‘der
Deutschen Oper in Berlin FOTO: JENS KA,LAE_NEJ

V‘ ‘\'

|

machen

Jobs in der Modeindustrie

Modeakademie LDT in Nagold in
Baden-Wirttemberg anbietet.

ganz klassisch: «Schneiderlehre,
Bewerbungsmappe, Design-
studium mit Schwerpunkt Mode-
und Produktdesign an der
Fachhochschule», erzahlt sie.

Einen groBen Boom hat in den
vergangenen Jahren in der Mode-
branche das Duale Studium er-
fahren. Dabei lernen Auszubil-
dende gleichzeitig im Betrieb
und an einer Fach- oder Hoch-
schule. «Diese Art der Ausbil-
dung hat eine groBe Praxisori-
entierung, die in der Branche
sehr wichtig ist», erzahlt Maurer.
Viele Jahre habe die Modein-
dustrie als eine gegolten, in der
man mit einer Ausbildung weit
kommen kann. Doch das &ndere
sich langsam.

>> Englisch ist wichtig
Ein bekannter Abschluss in

der Branche ist der Textil-
Betriebswirt, den die private

Die Hochschule bildet zum
Beispiel Kaufleute mit Berufs-
erfahrung in zwei Jahren Vollzeit
oder Abiturienten im Dualen
Studium in zweieinhalb Jahren
aus. Die wichtigsten Vorausset-
zungen flir das Studium seien
kaufmannisches Grundverstand-
nis und Herzblut fir die Branche,
erzahlt Manfred Mroz von der
Akademie.

Doch egal, ob Ausbildung,
Studium oder eine Kombination
aus beidem: Alle Experten sind
sich einig, dass Fremdsprachen-
kenntnisse eine Schllsselquali-
fikation sind. Die Standardspra-
che in der Branche ist Englisch,
aber auch [talienisch und Fran-
z6sisch sind wichtig. Einen
groBen Vorteil habe, wer Chine-
sisch spreche: «Die Produktion
findet in Slidostasien statt», weil3
Terdenge.

Anzeigen
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fen! Containerschlosser
)Q’(ZT. anru 00 Erstklassige Chance — nicht nurim Hamburger Hafen
0359 05-4 24.03.2014- 06.06.2014

04
/Fachkraft fiir glasfaserverstarkte Kunststoffe

Schliisseltechnologie in der Luftfahrt- und Windindustrie
10.03.2014 - 04.04.2014

Schweif3technische Lehr- und Versuchsanstalt Nord gGmbH
www.slv-nord.de - info@slv-nord.de

WBS TRAINING AG

Weiterbildung im Bereich Health Care
Férderung durch Arbeitsagentur und Jobcenter méglich!
m Gesundheits- und Pflegeassistent/-in, Start: 10.03.2014

m Alltagsbetreuer/-in fiir Demenzerkrankte nach § 87b - Basis Qualifikation
in der Pflege, Start: 10.03.2014

m Praxis- u. Abrechnungsmanagement f. Arztpraxen, Start: 11.03.2014

m Erndhrungsberater/-in, Start: 11.03.2014

m Pflegeberater/-in nach § 7a, Start: 11.03.2014

m Praxis- u. Abrechnungsmanagement f. Zahnarztpraxen, Start: 04.04.2014 (T2)

Wir beraten Sie gern.
040 28467430-0 « Wandalenweg 14 +-20097 Hamburg
hamburg@wbstraining.de

Zu geringe Sprachkenntnisse?
Keinen LKW-Flihrerschein?

Qualifizierung zum EU-Berufskraftfahrer

Starttermine:
® Qualifizierung: 12.02.2014
¢ Qualifizierung mit Deutschkurs: 26.02.2014

Inhalte:
® optional 6-wdchiger Deutschkurs

® Fihrerscheinklasse C/CE

® Beschleunigte Grundqualifikation (IHK-Prifung)
® Rangier- und Perfektionstraining

® Ladungssicherungsausweis
® ADR-Gefahrgut-Schein

® Gabelstaplerausbildung

@

mge\'

Opf‘Bg\tsc\\\‘“‘s

Voraussetzungen:

® Fiihrerscheinklasse B
® Mindestalter 21 Jahre
® Deutschkenntnisse B1

SVG-Hamburg
StralBenverkehrsgenossenschaft eG

Bullerdeich 36 . 20537 Hamburg
Telefon: 040 / 25 450 111 . Fax: 040 / 25 450 301
info@svg-hamburg.de . www.svg-hamburg.de
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Meldungen

Azubis: Zu wenig Freizeit

Freunde treffen und Hobbys austiben: Vielen Azubis fehlt dafir die
Zeit. Fast jeder Zweite (48 %) beklagt, dass ihm neben der Arbeit
kaum Freiraum bleibt. Das zeigt eine neue Studie des Internet-
portals Ausbildung.de. Vier von zehn (41,2 %) sind auBerdem
unzufrieden mit ihrer Vergutung. Insgesamt haben Azubis aller-
dings wenig zu meckern: 86,5 % finden die Wahl ihrer Berufs-
richtung nach wie vor gut. 82,5 % sind mit ihrem Ausbildungs-
betrieb gllcklich. Fir die Studie wurden 1.006 Berufsschiler von
Mai bis Juli 2013 schriftlich befragt.

Neu: Die Speiseeis-Fachkraft

Die 2-jahrige Ausbildung zum Speiseeishersteller wird zum
August abgeschafft. Dafur kommt neu die 3-jahrige Lehre zur
Fachkraft fir Speiseeis, teilt die Bundesagentur fir Arbeit mit. Die
Inhalte des ersten und zweiten Lehrjahrs @hneln denen bei der
Ausbildung zur Fachkraft im Gastgewerbe. Im dritten Jahr kon-
zentrieren sich die Azubis dann auf die Speiseeisherstellung.

Anzeige

DIVICT N Alles im griinen Bereich.

Umschulungen mit IHK-Abschluss:
B Kaufmann / Kauffrau fir
Spedition und
Logistikdienstleistung

Kosl'enloser Bewe

. am 13.02.2014
©°n 9.00 bjs 14.00 Uhr

B Fachkraft fir Lagerlogistik (m/w)

B Birokauffrau / Birokaufmann
Beginn: 17.03.2014 Dauer: 21 Monate mit Praktikum

Meisterausbildung mit IHK-Abschluss:
B Geprifter Logistikmeister IHK (m/w)

B Gepriifter Meister Kraftverkehr IHK (m/w)
Dauer: 1160 Unterrichtsstunden Vollzeit: 24.02. bis 18.11.2014

Fortbildungen:

B Gepriifter EU-Kraftfahrer Giter- oder

Personenverkehr (m/w)
Inkl. Fihrerschein Klasse C / CE* oder Klasse D*und Beschleunigter
Grundqualifikation nach BKrFQG

Beginn: monatlich Dauer: 6 Monate mit Praktikum

n Logistik-Kurier ( m/w ) inkl. Fihrerschein Klasse B*
Beginn: monatlich Dauer: 4 Monate

= m Pflegehelferin / Pflegehelfer
Z Beginn: 31.03.2014 Dauer: 4 Monate ( inkl. 1 Monat Praktikum )

DEKRA Akademie GmbH
Horst Lehmann
In de Tarpen 76, 22848 Norderstedt

Tel.: 040/534393-67

Infos und Beratung:
Jeden Donnerstag, 14.00 Uhr

Rufen Sie uns an!

www.dekra-akademie.de/hamburg

Zahn um Zahn

/ahntechniker sind Feinarbeiter

rbencg

* Alle Fihrerscheinausbildungen werden von einer Vertragsfahrschule durchgefihrt.

-
e\

Essen - Kronen, Implantate oder
Briicken sind ihre Welt. Zahn-
techniker sorgen fiir das perfek-
te Gebiss. «Bei meiner Tatigkeit
geht es um viel Feinarbeit»,
erzéhlt Saskia Kramer.

Die Fachkrafte brauchen eine
ruhige Hand. Die 21-Jahrige ist
Auszubildende bei dem Essener
Zahntechnik-Meisterbetrieb
Langkau & Rahmann. «Eine reine
Burotatigkeit ware nichts flr
mich. Mir geféllt es, etwas mit
meinen Handen zu schaffen»,
erklart Kramer.

Dreieinhalb Jahre dauert die
duale Ausbildung zum Zahntech-
niker. Formal missen Bewerber
mindestens den Hauptschulab-
schluss vorweisen. Uberwiegend

wlrden jedoch im Zahntech-
niker-Handwerk  Azubis mit
Mittlerer Reife oder Abitur einge-
stellt, sagt Klaus Bartsch. Er sitzt
im Vorstand des Verbands Deut-
scher Zahntechniker-Innungen
(VDZI) in Berlin.

>> Wichtig: Mathe und Physik

FiUr die Arbeit in Dentallabors
sind gute Kenntnisse in Mathe-
matik und Physik wichtig - damit
die Zahntechniker in spe etwa
das Mischverhaltnis der diversen
Werkstoffe exakt berechnen kon-
nen. «Wer all diese Vorausset-
zungen mitbringt, hat gute
Chancen auf einen Ausbildungs-
platz», erzahlt Michael Knittel,
Geschéaftsfihrer der Zahntech-
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und brauchen eine ruhige Hand

- Jeder Millimeter zahlt

{1
)

b |
([T

niker-Innung flr den Regierungs-
bezirk Dusseldorf.

Zum Ende des zweiten Ausbil-
dungsjahres mussen die Ju-
gendlichen eine Zwischenpri-
fung ablegen, die sich in einen
schriftlichen und einen prakti-
schen Teil gliedert. Die Ausbil-
dung endet mit der Gesellen-
prafung.

«Die Héhe der Ausbildungs-
vergutung ist unterschiedlich
geregelt und hangt nicht zuletzt
von der BetriebsgroBe ab», sagt
Knittel. Nach Angaben der
Bundesagentur fur Arbeit liegt
sie im Schnitt bei 405 Euro im
ersten und 555 Euro im letzten
Ausbildungsjahr. Einen Tarifver-
trag gibt es fur das Zahntech-
nikerhandwerk nicht. Nach der

Hinter manchem
perfekten Lacheln
steckt viel Arbeit
FOTO: MARKUS SCHOLZ

Was macht man in diesem Beruf?

Zahntechniker/innen stellen in Handarbeit festsitzenden Zahnersatz wie Zahn-

kronen, Briicken und Implantate oder herausnehmbaren Zahnersatz (Teil- und

Vollprothesen) her. Fir eine Briicke beispielsweise fertigen sie anhand von

Abdriicken ein Gebiss aus Hartgips an. Dieses dient anschlieBend zur

Modellierung der Briicke aus Wachs. Sie verarbeiten dann fir den Zahnersatz

2.B. Prothesenkunststoffe oder verblenden Teile des Zahnersatzes mit zahnfar-

benen Keramikmassen. Sie verwenden auch Metalle wie Titan und Feingold.

Dartiber hinaus erstellen sie kieferorthopadische Gerate zur Zahnregulierung

(Spangen) und reinigen bzw. reparieren kiinstliche Gebisse oder Prothesen.

Wo arbeitet man?

Zahntechniker/innen arbeiten hauptsachlich in zahntechnischen Labors. Uberwie-

gend sind sie in Werkstatten bzw. an Laborarbeitsplatzen tatig. In manchen

Labors arbeiten sie auch am Computer.

Worauf kommt es an?

e Sorgfalt ist wichtig, wenn z.B. an einer Goldkrone Feinarbeit fehlerfrei durch-
geflihrt werden muss.

¢ Sie bearbeiten Werkstoffe mit verschiedenen Verfahren. Kenntnisse in Mathe
und Physik sind erforderlich, um die Verarbeitungsprozesse zu verstehen.
Wenn sie z.B. das Mischungsverhéltnis von Stoffen berechnen, sind sichere
Mathematikkenntnisse unabdingbar. Da sie Werkstlicke duBerst prézise bea-
beiten mussen, bendtigen sie Kenntnisse in Werken und Technik.

Beispielhafte Ausbildungsvergiitungen pro Monat:

1. Jahr: 405 Euro | 2. Jahr: 455 Euro | 3. Jahr: 505 Euro | 4. Jahr: 555 Euro

Anzeige

Ausbildung arbeiten die Fach-
krafte in aller Regel in Dental-
labors. Auch eine Beschéftigung
direkt in der Zahnarztpraxis, in
Kliniken oder in der zahntechni-
schen Industrie ist moéglich. Die
Héhe des Einstiegsgehalts ist
ebenfalls unterschiedlich und
liegt nachVDZI-Angaben bei zwi-
schen 1.300 und 1.700 Euro
brutto im Monat.

>> 1.300 - 1.700 Euro/Monat

Saskia Kramer will in jedem
Fall Karriere machen. «Ich konn-
te mir vorstellen, Meisterin zu
werden und dann Lehrlinge aus-
zubilden oder Mitglied in einer
Prifungskommission zu sein»,
erzahlt sie.

-
GFIN Designing Education
/ Connecting People

Erfolgreich zum
neuen Arbeitsplatz!

Lehrgdnge

IT-Ausbildung fiir Quer- u. Wiedereinsteiger

- IT-Service Spezialist 24.02.2014
+ IT-Administrator 24.02.2014
« IT-Projektmanagement 01.04.2014

2-8 Monate Lehrgangsdauer

Neue Berufe im Internet
+ Online Marketing Management
« Anwendungsentwicklung mit Java und Android

+ WEB Design & Development 27.02.2014
2-8 Monate Lehrgangsdauer

Umschulung

Fachinformatiker/-in IHK systemintegration
MCSA Windows 7 Desktop Administrator, ITIL®> 31.03.2014
21 Monate, inkl. Betriebspraktikum

GFN AG | Trainingscenter Hamburg | Hammerbrookstr. 90
Tel 040 636038-0 | info@gfn.de | www.gfn.de

Bei Vorliegen der personlichen Voraussetzungen kdnnen Sie durch die Agentur fiir Arbeit, die

Jobcenter, die Rentenversicherung oder andere Kostentrager bis zu 100% gefordert werden!




Gesundheit

Vorsicht: Konflikte im
Job konnen auch zu
Appetitlosigkeit fithren

Ein Streit mit einem Kollegen oder ein cholerischer Chef:
Solche Probleme schlagen vielen Beschéftigten buchstablich
auf den Magen. Mancher verliert dariiber seinen Appetit, was
schnell sehr gefahrlich wird. Ein oder zwei Tage einmal keinen
Hunger zu haben, sei normal, sagt Anette Wahl-Wachendorf.
Sie ist Vizeprasidentin des Verbands der Betriebs- und
Werksérzte. Doch alles, was liber eine Woche hinausgeht,
sollten Mitarbeiter rasch mit einem Arzt besprechen. Még-
licherweise ist auch eine bésartige Erkrankung der Grund.

Ist das nicht der Fall, sollten Beschéftigte reflektieren, weche
Konflikte die Appetitlosigkeit auslosen und wie sie diese beseiti-
gen kdnnen. Lassen sich die Probleme nicht sofort aus der Welt
schaffen, sei es wichtig, trotzdem mindestens morgens, mittags
und abends etwas zu essen, auch wenn der Appetit nicht grof3 ist.

Anzeigen
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Up (to) date

Arbeitnehmer sollten jedes Jahr
eine Weiterbildung machen

HH - Bei dem einen hapert es
an den Englischkenntnissen,
der andere hat von Apps noch
nie etwas gehort: Viele Berufs-
tatige kennen ihre Schwach-
en. «Die Bereitschaft, an sich
zu arbeiten, ist trotzdem héau-
fig nur gering ausgepragt»,
sagt die Karrierebe-raterin
Svenja Hofert aus Hamburg.
Mit teils bitteren Folgen: Wer
Uber Jahre versaumt hat, zum
Beispiel im Netz am Ball zu blei-
ben, hat beim Verlust des Ar-
beitsplatzes mitunter groBe
Schwierigkeiten, einen neuen
Job zu finden. «Eine Weiterbil-

dung pro Jahr, egal in welchem
Bereich, sollte sich deshalb je-
der Arbeitnehmer vornehmen.»

Bei dem ersten Pisa-Test fiir
Erwachsene der OECD zeigte
sich, dass die Menschen in
Deutschland im internationalen
Vergleich bei Schliisselkom-
petenzen wie Lesen und Rech-
nen nur Durchschnitt sind.

Besonders hapert es am
Umgang mit dem Computer: So
scheitert jeder Achte (12,6 %)
hierzulande bereits an grundle-
genden Anforderungen und
kann zum Beispiel keine Maus
bedienen.

cBW

’ College Berufliche
Weiterbildung GmbH ™

Weiterbildung

Férderung uber Bildungsgutschein mdéglich.

IT-Spezialisten und Software Developer

« Netzwerkadministrator/-in MCSE, Linux, Cisco & ITIL
* Linux-Systemspezialist mit Cisco und ITIL

« Solutions Developer Web Applications MCSD

» Webdeveloper und Webdesigner

SAP®-Berater inkl. Berater-Zertifizierung

- Berater fur SAP® Business Information Warehouse

« Berater fir SAP® ERP SCM Logistik, Vertrieb, Materialwirtschaft
« Berater fuir SAP® ERP Financials / Controlling

« Software Developer ABAP und Java

SAP®-Anwenderschulung inkl. Anwender-Zertifizierung

» SAP® ERP Financials / Controlling
* SAP® ERP SCM Logistik, Vertrieb, Materialwirtschaft
* SAP® ERP HCM Personalwesen

Kaufmannische Weiterbildungen

« MS-Office 2010 - NEW ECDL

« Englisch fur den Beruf, Business-Englisch

+ Buchhaltung mit DATEV, Lexware und SAP

« Biiroassistenz (m/w)

« Personalsachbearbeiter (m/w)

« Fachfrau/-mann fur Online-Marketing & E-Business
+ AuBenhandel und Zoll mit ATLAS

Gesundheit & Pflege

« Fachkraft im Gesundheitswesen (m/w)
* DRG-Coder — Medizinische Kodierfachkraft (m/w)

Umschulungen und Weiterbildungen mit IHK-Abschluss

« Fachinformatiker Anwendungsentwicklung / Systemintegration

« Birokauffrau / Kauffrau fiir Birokommunikation

« Personalfachkauffrau /-mann

« Fachkauffrau/-mann Einkauf und Logistik

« Externenprifung (Burokauffrau/-mann, Kauffrau/-mann f. Blirokommunikation,
Fachinformatiker/-in, Kauffrau/-mann im Gesundheitswesen)

Berufsausbildung
Berufliche Weiterbildung

Berufe mit Zukunft

Maschinentechnik
Schwerpunkt Luftfahrzeugtechnik

TECHNISCHE FACHSCHULE

Weiterbildung zum staatlich gepriiften Techniker
CAT B1, Full Basic Examination

Start: 1. April 2014
Dauer: 24 Monate Vollzeit

Auskunft und Beratung
Herr Yavuz Cadir, y.cadir@tf-heinze.de

TF Heinze KG - Uberseering 9 - 22297 Hamburg - Tel. 040 63 90 29-0 - www.tf-heinze.de
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Ostern ins Buro?

Arbeitnehmerrechte bei Feiertagsdiensten

Muss ich an den Feiertagen ans Telefon
gehen, wenn mein Chef mich anruft?
Sind Dienste an Weihnachten und
Silvester (iberhaupt erlaubt? Berufsta-
tige sind oft unsicher, was ihr Chef von
ihnen verlangen darf. Was Beschiftigte
vor Ostern wissen sollten.

Muss ein Arbeitnehmer Giberhaupt
Feiertagsdienste leisten?

Das kommt auf den Arbeitsvertrag an, sagt
Nathalie Oberthir, Fachanwaltin  fir
Arbeitsrecht in KéIn. Hatten Arbeitnehmer
darin eine Klausel wie «Bei Bedarf werden
auch Sonn- und Feiertagsdienste geleistet»,
durfe der Chef Feiertagsarbeit verlangen.
Unter Umsténden kann diese Klausel jedoch
ohne Wirkung sein: Laut dem Arbeitszeit-
gesetz sind gesetzliche Feiertage grund-
satzlich Ruhetage (Paragraf 9).

Wie merkt der Arbeithehmer,
ob die Klausel ohne Wirkung ist?

Im Grundsatz haben Arbeitnehmer nach
dem Arbeitszeitgesetz das Recht, an
gesetzlichen Feiertagen freizuhaben, erklart
Oberthir. Allerdings sind nach demselben
Gesetz auch viele Branchen von dem
Grundsatz ausgenommen (Paragraf 10): So
sind Feiertagsdienste etwa bei Not- und
Rettungsdiensten, in Gaststatten, beim
Rundfunk, bei Energieunternehmen und vie-
len anderen erlaubt. Arbeitnehmer sollten
deshalb genau hinschauen, ob ihre Branche

zu den Ausnahmen im Arbeitszeitgesetz
zahlt.

Muss der Arbeitgeber fiir
Feiertagsdienste mehr Lohn bezahlen?

Nein, sagt Oberthir. Fur Feiertagsdienste
muss nach dem Gesetz der gleiche Lohn
bezahlt werden wie fur Werktage. Allerdings
seien Zuschlage in den meisten Betrieben
Ublich. Gebe es einen Tarifvertrag, sehe die-
ser in der Regel auch Feiertagszuschlage
VOr.

Hat der Arbeitnehmer Anspruch auf
einen Ausgleichstag?

Ja. Nach dem Arbeitszeitgesetz haben
Arbeitnehmer einen Anspruch auf einen
Ersatzruhetag, wenn der Feiertag auf einen
Werktag féallt. Der Ersatzruhetag muss
unmittelbar im  Anschluss an den
Feiertagsdienst gewéhrt werden - minde-
stens aber acht Wochen spéater, sagt
Oberthur.

Wie viele Feiertagsdienste darf der
Arbeitgeber anordnen?

Es gibt keine Beschrankungen, sagt Ober-
thir. Wer Pech hat, kann den Dienst an
Weihnachten, Silvester und auch noch an
Ostern aufgebrummt bekommen. Voraus-
setzung ist dabei natlrlich immer, dass
Ausgleichstage gewéahrt werden und die
wdchentliche Hdchstarbeitszeit nicht tber-
schritten wird.
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Urteil

Beweisfoto von krank-
feiernden Mitarbeitern
ist rechtlich zuldssig

Treffen Chefs auf einen Mitarbeiter in
der Offentlichkeit, obwohl der eigent-
lich krankgeschrieben ist, diirfen sie
ihn zum Beweis fotografieren. Zwar ist
das ein Eingriff in die Personlichkeits-
rechte des Arbeitnehmers. Doch in die-
sem Fall liberwiegen die Interessen
des Arbeitgebers. Das teilt der Deut-
sche Anwaltverein mit und verweist auf
ein Urteil des Landesarbeitsgerichts
Rheinland-Pfalz (Az.: 10 SaGa 3/13).

In dem Fall hatte ein Abteilungsleiter sei-
nen krankgeschriebenen Mitarbeiter in
einer Autowaschanlage getroffen. Er foto-
grafierte ihn mit seiner Handykamera.
Daraufhin kam es zu einer heftigen
Auseinandersetzung, der ,kranke® Mit-
arbeiter ging seinen Kollegen nicht nur
verbal an. Das Unternehmen kindigte
nach dem Vorfall dem Mitarbeiter wegen
tatlichen Angriffs auf einen Vorgesetzten.
Dagegen klagt der Mitarbeiter.

Ohne Erfolg, wie die Richter in Mainz
urteilten. Das allgemeine Persénlich-
keitsrecht umfasse zwar das Recht am
eigenen Bild, erklarten die Richter.
Kollidiert das allgemeine Personlichkeits-
recht mit den Interessen des Arbeit-
gebers, muss jedoch im Einzelfall ent-
schieden werden, was Vorrang hat.

ANZEIGEN

| Kein Fernunterricht oder E-Learning

M Gepriifte/r
FachwirtIn im Gesundheits-
und Sozialwesen (IHK)
- Vollzeit ab Mai

B Gepriifte/r
WirtschaftsfachwirtIn (IHK)
- Vollzeit ab Mai

B Qualitditsmanagement-
beauftragte/r
- Vollzeit ab Mai

E Weiterbildung f. d. Sozial-/Gesundheitswesen 2014
. Hamburg/Bremen/Liibeck/Hannover/Neumiinster/Rostock

BT VXSS PAV RS 3ol il W Sozial- und PflegeberaterIn
Case ManagerIn
- Vollzeit ab Marz/- bbgl. ab April

B Sozialpadag. AssistentIn
(Externenprifungsvorbereitung)
- Vollzeit ab Marz

B ErzieherIn oder
Sozialpadag. AssistentIn
(Externenpriifungsvorbereitung)
- berufsbegleitend ab Marz

B Natur-, Wald- u. Erlebnispad.
- Vollzeit oder berufsbegl. ab Marz

. Fur unsere Mandanten kdmpfen wir
wie Lowen [...]”

Klaus Weiss & Kollegen

Ihr Fachanwalt fiir Arbeitsrecht

Hoheluftchaussee 85, 20253 Hamburg
Tel. 040 4017840, Fax: 040 40178440

Weiterbildung seit 1993/zertifiziert nach ISO 9001 u. AZAV

@ 040 - 99 99 870 30 Institut

E-Mail: kanzlei@raweiss.de
www.raweiss.de

fir Training
und Beratung

www.itb-net.de/info@itb-net.de
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Executive Search hanfried Akademie

Die hanfried Personaldienstleistungen GmbH ist ein inhabergefiihrtes
Unternehmen mit Stammsitz in Hamburg und Niederlassungen in Bremen,
Magdeburg und Dortmund. Wir erbringen qualitative Personaldienstleistungen
von der Arbeitnehmeriiberlassung bis zur Personalvermittlung.

hanfried steht fir offene Kommunikation und fairen Umgang mit Kunden

und Mitarbeitern.

Sie suchen einen Job?

Wir haben das passende
Angebot fur Sie!

Bewerben Sie sich jetzt!

Aktuelle Jobs, alles rund um
hanfried und die Arbeitswelt
finden Sie auch hier.

hanfried Personaldienstleistungen GmbH  Holzdamm 51

Stand 7. Februar 2014 - Wir Ubernehmen fiir Verfligbarkeit und Richtigkeit keine Gewahr

Job-Bezeichnung Beschreibung

\fﬂ hanfried

Personaldienstleistungen
www.hanfried.com

20099 Hamburg  Telefon: +49 40 8 222 002-60

Anforderungen

E-Mail: hamburg@hanfried.com

Kontakt

(m/w): Maler, GWI,
Heizungsbauer,
Elektriker, Helfer

Es erwartet Sie ein nettes Team bei der
Arbeitnehmeriiberlassung mit Ubertariflicher
Bezahlung und Ubernahmeoption.

Bei Ausbildungsberufen erwarten wir eine
abgeschlossene Ausbildung.
Fiihrerschein & Pkw sind wiinschenswert.

Optimum Personalservice GmbH

Frau Zeuch

Landwehr 2, 22087 Hamburg

Tel.: 040 38 90 47 - 47

E-Mail: zeuch@optimum-personalservice.de

Zuverlassiger Gerne auch Rentner fiir Lebensmittellinienverkehre, | FSK 2/CE, fir Nah- und Fernverkehr Schiimann Transporte

: auf 450€ Basis oder Steuerkarte. gesucht. Kiebitzdeich 48
Aushilfskraftfahrer 21037 Hamburg
m/w Telefon: 0172 /10 44 322
AuBendienst- Verkauf von Geschenk- / Souvenir-Artikeln usw. Auto, PC, tel. Erfahrung im Verkauf. Ideal als Handelsagentur Pannier

mitarbeiter/in

bei bestehend und neuen Kunden. Arbeitszeit
nach freier Einteilung. PLZ 2

nebenberufliche Tétigkeit, auch von Zuhause.

Aachenerstr. 7
53909 Ziilpich
Tel.: 0160 77 60 323

Hafen-Lagerarbeiter
m/w

Fir unser junges Team suchen wir ab sofort zur
Festanstellung (keine Zeitarbeit) einen Hafen-
Lagerarbeiter.

Deutsch in Wort und Schrift, mind. 2 Jahre
Hafenerfahrung, Staplerschein, mit PC-
Kenntnissen fir die Fahrerabfertigung.

Conline GmbH

Tel.: 040-7887 71-110
Bewerbung bitte an:
ribeiro@conline-logistik.de

Zahnmedizinische/r
Fachangestellte/r in
Voll- oder Teilzeit

Wir erweitern unsere Praxis und suchen ab sofort
Mitarbeiter/innen fir die Einsatzbereiche

- Behandlungsassistenz

- Verwaltung/Abrechnung

- Prophylaxe

in Voll- oder Teilzeit nach Vereinbarung.

Wenn Sie (iber eine abgeschlossene Aus-
bildung zum/zur ZFA mit Berufserfahrung
verfligen und gegebenenfalls auch eine Wei-
terbildung zum/zur ZMV oder ZMP absolviert
haben, freuen wir uns auf lhre Bewerbung,
bitte AUSSCHLIERLICH PER MAIL!

Dr. med. dent Cornelia Garte Zahnarztin
Frau Dr. med. dent. Cornelia Garte
Siemersplatz 1a

22529 Hamburg

E-Mail: bewerbung@garte.org
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P/\RTNER

Als bewahrter RekrutierungsPARTNER zahlreicher regional und tiberregional aktiver
Unternehmen bieten wir lhnen hervorragende Perspektiven. Nutzen Sie unser
Netzwerk aus vielfaltigen Kontakten zu Industrie, Handwerk und Verwaltung
sowie unser verlassliches Branchen-know-how fiir [hre berufliche Zukunft.

Im Auftrag unseres Kunden, ein international renommierter Spezialist fir Schiittgut-
und Verfahrenstechnik mit Sitz in Buxtehude, suchen wir im Rahmen der Direkt-
vermittlung einen selbststandig arbeitenden

P PR I TR N -
Schaltschrankbauer.m
Sie installieren Schaltschranke nach Stromlaufplanen, fihren Funktionspri-

fungen sowie weitere Elektroinstallationsarbeiten, Betriebsinstandhaltungs-
arbeiten und Montageeinsatze durch.

Dafir verfugen Sie Uber eine erfolgreich abgeschlossene Berufsausbildung,
idealerweise als Elektroanlagenmonteur (w/m), Elektroinstallateur (w/m),
Elektroniker (w/m) oder eine vergleichbare Qualifikation.

Bei lhrem neuen Arbeitgeber erwarten Sie spannende Karriereaussichten, ein
individuell auf Sie zugeschnittenes Férderprogramm und eine attraktive Ver-
gltung. Ein ausfiihrliches Stellenprofil finden Sie auf unserer Homepage. Herr
Remo Kroggel freut sich auf Ihre aussagekraftigen Bewerbungsunterlagen.

Mitglied im iGZ (DGB-Tarifpartner)
PARTNER Personaldienste Nord GmbH | Niederlassung Hamburg
Banksstra3e 6 | 20097 Hamburg | Tel 040 6704876-0
FAIRPAY

jobs.hamburg@partner-personaldienste.de L)
www.partner-personaldienste.de

]

4\ &

> ACCOUNTING

Finanz-/Bilanzbuchhaltung
Internationale Rechnungslegung
Controlling/Reporting

> BANKING

Kreditsachbearbeitung
Privat- und Geschaftskunden
Risikomanagement

Asset Management

f

Informieren Sie sich im personlichen Gesprach iber unsere
aktuellen Stellenangebote u. a. in diesen Fachbereichen:

Debitoren-/Kreditorenbuchhaltung

Alle Stellenangebote im Internet: www.amadeus-fire.de

Jetzt Fan von Amadeus FiRe werden:
www.facebook.com/AmadeusFiRe

11
AMADEUS FIRE*

F‘ERSL)NALDIENSTLE[STUNGENl

> OFFICE

Assistenz/Sekretariat/Empfang
Kaufmannische Sachbearbeitung
Personalwesen/Human Resources
Vertrieb/Marketing/Einkauf

» IT-SERVICES

Support und User Help Desk
System-/Netzwerk-Administration
Software- und Webentwicklung
IT-Consulting/Management

Amadeus FiRe AG - Niederlassung Hamburg - Steindamm 98 - 20099 Hamburg

Tel. 040 357573-0 - E-Mail: hamburg@amadeus-fire.de

Fahrer/in mit eigenem PKW gesucht
Fiir Zeitungsausfahrten im Groraum HH an 4 Tagen pro Monat auf Minijob-Basis. Jobs-Kompakt NORD / Tel. (040) 64 666-1603 (Fr. Kirsten Steinmann)

Stand 7. Februar 2014 - Wir Ubernehmen fiir Verfligbarkeit und Richtigkeit keine Gewahr

Job-Bezeichnung

Elektriker Fiihrender Hersteller von Krananlagen,
Krananlagen Schiffskrénen und Baukrénen sucht neue/n
(m/w) Mitarbeiter/in.

Erfahrung im Kranbau, Hohentauglichkeit,
Schichtbereitschaft, Reisebereitschaft,
Erfahrung in Steuerungstechnik.

Kontakt

Team Personal Service GmbH
Wandsbeker Marktstr. 25
22041 Hamburg

Tel.: 040 - 2548 41 80

E-Mail: info@team-ps.de

Sie wollen auf einem Kreuzfahrtschiff arbeiten?
Unter www.seachefs.com im Bereich ,Team* gibt
es Informationen sowie Filme (ber Jobs an Bord.
Ebenfalls bei Facebook unter
http://www.facebook.com/seachefs

Kosmetiker w/m
mit Nagelmodellage
fiir Mein Schiff

Sie haben eine fundierte Ausbildung als
Kosmetikerln, sowie Kenntnisse und
Erfahrungen mit Nagelmodellage?
Dann sind Sie auf dem ,Wohlfiihlschiff*
von TUI Cruises genau richtig!

sea chefs Human Resources GmbH

www.seachefs.com/tuicruises

Fleischer/in Wir, eine Demeter- und Bio-Metzgerei im Raum
fleischerfin fiir unsere Wurstproduktion, gern mit

tierte Bezahlung und feste Arbeitszeiten.

Hamburg, suchen eine/n erfahrene/n Produktions-

Fihrungsqualitaten. Wir bieten gute, leistungsorien-

Eine abgeschlossene Berufsausbildung,
Erfahrung in der Herstellung von
Wurstwaren in Handwerksqualitat und -men-
gen sowie eigenstandiges Arbeiten und ein
Gesundheitszeugnis sind Vorraussetzung.

Metzgerei Andreas Dreymann
Frau Susanne Stumpf
Bornkampsweg 39

22926 Ahrensburg

E-Mail: info@bio-dreymann.de

Gehaltsabrechner (m/w)
ab sofort auch Teilzeit

Erfassung und Pflege der Abrechnungsdaten;
Erstellung der Gehaltsabrechnungen; Meldungen
erstellen; Berichtswesen; Ansprechpartner fiir
Mitarbeiter.

Abgeschl. kfm. Ausbildung, Erfahrung im
Lohn-und Steuerrecht; sicherer Umgang mit
MS Office-Paket; gute SAP Kenntnisse.

Mikado Personalservice GmbH

Herr M. Winkelmann;
bewerbung@mikado-personalservice.de
Telefon: 040 / 30 99 39 0
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Die Orizon GmbH ist Ihr kompetenter Partner, wenn es darum geht, am
Arbeitsmarkt Profil zu zeigen. Unsere individuelle Beratung stellt sicher,
dass Sie den Job finden, der am besten zu Ihnen passt. Wir suchen:

Mitarbeiter fiir die Endmontage (m/w)

Ihre Aufgaben:

» Montage von Komponenten zu kompletten Baugruppen nach
Fertigungs-, Qualitdtsanweisungen und Qualitdtsbegleitpapieren

* Arbeiten nach Bauunterlage

» Phasenweise Abstimmung mit anderen Fachbereichen, z.B. der
Konstruktionsabteilung

1hr Profil:
W I R F L I E G E N A U F S I E ! « abgeschlossene Berufsausbildung als Tischler (m/w), Bootsbauer (m/w),
Feinmechaniker (m/w) oder metallverarbeitender Beruf (m/w)
» Teamfdhigkeit, um Aufgabenstellungen gemeinsam zu bearbeiten
und sich gegenseitig zu unterstiitzen

Sie sind technisch versiert, werden aber unterschatzt?

Kein Problem. Wir befliigeln Ihre Karriere - z.B. als - Kompromissbereitschaft

. « Bereitschaft zu flexiblen Arbeitszeiten, wie z.B. Schichtarbeit
FLUGGERATMECHANIKER/ -BAUER/ 'ELEKT_RlKER/ -IN * Berufserfahrung in der Luftfahrt wiinschenswert
ZERSPANUNGSMECHANIKER/ DREHER/ FRASER/ -IN
SPRITZLACKIERER / INDUSTRIELACKIERER/ -IN Unser Angebot:
RADIO- UND FERNSEHTECHNIKER!/ -IN « Attraktives Arbeitsumfeld mit guten Perspektiven

» Tarifliche Entlohnung nach iGZ/DGB-Tarif inkl. Branchenzuschligen
» Personliche Einsatzbegleitung und qualifizierte Beratung

* Unser Mitarbeiter-Benefit-Programm ,Orizon PlusPunkte’

* Bis zu 30 Tage Jahresurlaub

INFORMATIONSELEKTRONIKER/ -IN

Auf zu neuen Horizonten mit Argo Aviation! Bewerben
Sie sich bei Anja Rausch

Ihre Bewerbung mit Gehaltsvorstellung

Argo Aviation GmbH schicken Sie bitte an:
SpitalerstraBe 11, 20095 Hamburg O Orizon GmbH | Niederlassung Hamburg 1
Telefon 040 300 6185-518 Feldbrunnenstrafle 13 | 20148 Hamburg
—aviati T +49 40 325097-70 | F -77
rauscha@argo. a\-”atlon'com AVIATION bewerbung.hamburgl@orizon.de Unser Job ist gutes Personal
WW Ww.argo-aviation.com
Stand 7. Februar 2014 - Wir Ubernehmen fiir Verfligbarkeit und Richtigkeit keine Gewahr
Job-Bezeichnung Beschreibung Anforderungen Kontakt
Exam. Pflegefachkrafte | Dje Vorteile der Zeitarbeit nutzen und trotzdem wie | Sie arbeiten gerne mit Menschen und sind | PFLEGEN & WOHNEN
(m/w) und Pflegehelfer die Stammbelegschaft verdienen? Bei uns ist dies zuverlassig und flexibel? Sie sind Pflegekraft | Personaldienstleistungen GmbH
(miw) mdglich! Verstarken Sie unser Altenpflege-Team in | mit Leib und Seele und wollen, wenn Patrick Doffiné / Finkenau 11 / 22081
Voll- oder Teilzeit und arbeiten in verschiedenen sie frei haben auch ,frei geniefen? Dann Hamburg / Tel.: 040-20 22 31-75
Pflegeeinrichtungen von PFLEGEN & WOHNEN sind Sie bei uns genau richtig! personaldienstleistungen@
HAMBURG. pflegenundwohnen.de
Konditor/in Wir suchen zum n&chstmdglichen Eintrittstermin Abgeschlossener Berufsausbildung. Konditorei Nehberg Olaf Sattler
eine/n Konditor/in fiir unsere Produktionsstatte Herr Sattler
** Friedrich-Ebert-Damm™* Friedrich-Ebert-Damm 85 f
Sie erwartet ein unbefristetes Arbeitsverhaltnis 22047 Hamburg
in Vollzeit. E-Mail: konditorei-nehberg@hotmail.de
Speditionskaufmann/ |- Allg. Auftragsabwicklung - abgeschl. kfm. Ausbildung HANSEATEN Zeitarbeit Nord GmbH
frau (Im- / Export) - Organisation des Giiterversandes ) (idealerweise in einer Spedition) Frau Schwentkowski
- Angebotserstellung, Kundenberatung sowie - erste Berufserfahrung im Aufgabengebiet | bewerbunghh@hanseaten-zeitarbeit.de
Schriftverkehr - sicheres Englisch Tel.: 040 374777-0
Examinierte Freuen Sie sich auf eine Vergiitung von bis zu Bereitschaft zu Einsétzen bei unseren afg PERSONAL Medical Services GmbH
Altenpfleger (m/w) 16 Euro/Std., individuelle Dienstplangestaltung verschiedenen langjahrigen Kunden. Tel.: 040 889 059 67
und verlasslich freie Tage! Zuverlassigkeit und Liebe zum Beruf. E-Mail:
annetta.sadowicz@afgpersonal.de
Telefonische Kunden- | wir suchen ab sofort Tel. Kundenbetreuer/innen. | Eine Ausbildung ist nicht Erforderlich, wir | Firma Meyer
betreuung m/iw Arbeitszeiten Mo.-Do. 9.00-17.00 Uhr Fr. 9.00- arbeiten Sie ein. Deutsch in Wort und Papenreye 31
15.00 Uhr. Festgehalt 2000,- € Brutto. Vollzeit. Schrift. Zuverlassigkeit. $2|4%§ul)-lg?£7u§£1143
e . .
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GUTES ARBEITSKLIMA SUCHT VERSTARKUNG

Zur Verstarkung unseres Teams in unserer Hauptniederlassung Hamburg suchen wir:

exam. Gesundheits- und Krankenpfleger/innen
Voll- u. Teilzeit sowie Minijob mdglich

Intensiv- und Anasthesie Fachkrankenschwester/-Pfleger
mit Fachweiterbildung oder Berufserfahrung

OTA/OP-Schwester/-Pfleger versch. Bereiche

exam. Altenpfleger /in
Voll- u. Teilzeit sowie Minijob mdglich

Gesundheits- und Pflegeassistent/in
auch GPA oder APH, Voll- u. Teilzeit sowie Minijob mdglich

wia

IMPULS,

Personaldienstleistungen

Pflegehelfer/in

Erfahrung in der Grundpflege zwingend erforderlich
Frau Dressel und Frau Sippel freuen sich auf Ihre Bewerbung.

Impuls Personal GmbH
GroBer Burstah 53 - 20457 Hamburg - www.impuls-personal.de

040 /378 79 91-0

Berlin » Bremen * Hamburg * Hannover ¢ Kdln ¢ Oldenburg ¢ Osnabriick

PE AGE%E&Q!JEJ i

Wir er6ffnen Perspektiven.

Stellenausschreibung

Wir - die PEAG Personal GmbH - sind ein bundesweit agierender, auf
Fachkrafte spezialisierter, Personaldienstleister. Zu unseren Kunden
zéhlen namhafte Konzerne der Luftfahrt, der stahlerzeugenden und
metallverarbeitenden Industrie sowie der Branchen Handel, Energie und
Automotive.

Fur unseren Kunden aus der Region Hamburg suchen wir:

- Fachkraft fur Lagerlogistik/Staplerfahrer (m/w)
- Facharbeiter/Metall (m/w) mit SchweiBkenntnissen
- Fachkrafte aus dem Bereich Luftfahrt (m/w)
- Kaufméannische Mitarbeiter (m/w)
aus dem Bereich Vertrieb, allg. Sachbearbeitung

Das Angebot

Wir bieten Ihnen eine herausfordernde und verantwortungsvolle Aufgabe
in einem abwechslungsreichen und zukunftsorientierten Arbeitsumfeld
mit groBem Gestaltungsraum und Entwicklungsperspektiven, einen
krisensicheren Arbeitsplatz, tbertarifliche Vergltung, Urlaubs- und Weih-
nachtsgeld, Integration in den Kundenbetrieb, nette Kolleginnen und
Kollegen sowie einen fairen Umgang.

Wenn Sie (ber die genannten Qualifikationen und Fachkenntnisse
verfugen, freuen wir uns auf Ihre Bewerbung. Bitte senden Sie lhre
aussagekraftige Bewerbung unter Nennung lhrer Gehaltsvorstellung und
Kiindigungsfrist an:

PEAG Personal GmbH
Niederlassung Hamburg

Herr Boris Grote

Friesenweg 5.2, 22763 Hamburg
Phone: +49 40 23513518-12

E-Mail: hamburg@peag-personal.de

www.peag-personal.de

Die IMPACT Group ist eines der
bestzertifizierten Personaldienst-
leister Deutschlands. Seit tiber 18
Jahren sind wir Branchenspezialist
und bundesweiter Partner des
Maschinenbaus, der Automotive-
Branche sowie der Chemie-, Phar-
ma-, und Kunststoffindustrie.

1/

Aktuell suchen wir:

www.IMPACT-Group.de

IMPACT bietet fiir Bewerber die
direkte Personalvermittiung, die
Arbeitnehmeriiberlassung als auch
ein individuelles Bewerber-Coaching
an, das neben dem Bewerbungs-
mappen-Check u.a. auch die Vor-
bereitung auf das Vorstellungs-
gesprach sowie die Darstellung
von Karrieremoglichkeiten umfasst.

Wir freuen uns auf Sie!

*)

™M IMPACT Group
PACT NeuerWal 9
IMPACT Group 20354 Hamburg

Telefon 040/350 16 310
E-Mail Hamburg@lMPACT—Group.de

Ausbildung zum/zur

Kieler Strasse 212
22525 Hamburg
Frau Suzana Vidra
Tel: 0162 212 43 49
www.roeweland.de
bewerber@roeweland.de

Zur Verstarkung unserer Teams suchen wir:

Ausbildung zum/zur Altenpfleger/in

Gesundheits- und Pflegeassistent/in

Seit 20 Jahren bilden wir erfolgreich in den Berufen der stationidren Altenpflege aus.
Wir suchen neue Auszubildende, die:

* Freude im Umgang mit alten Menschen haben

« Interesse an pflegerischen, medizinischen, administrativen und sozialen Aufgaben
idealerweise haben Sie bereits durch ein Praktikum im Pflegebereich Erfahrungen
gesammelt. Dann sind Sie bei uns genau richtig!

Wir freuen uns auf IThre Bewerbung.

Fiir den Bereich Chemie/Pharma:
Chemikanten m/w
Chemielaboranten m/w
Maschinenfiihrer m/w
Mechatroniker m/w
Pharmakanten m/w
Produktionshelfer Chemie m/w

Fiir den Bereich Lebensmittel:

Fachkraft fiir _
Lebensmitteltechnik m/w

Chemielaboranten m/w
Brauer & Malzer m/w
Milchtechnologen m/w
Molkereifacharbeiter m/w
Mechatroniker m/w
Operator m/w

Geschwister@

Jensen Gruppe

Seniorenzentren in Hamburg

lhre Chance auf mehr Einkommen!

Buxtehuder Strafle 112b - 21073 Hamburg

.: 040 - 605 90 1000

@

verdienen Sie damit Geld

WMNi_ﬁNgfqiz

Helfen Sie anderen beim Sparen ihrer Energiekosten und

Direktes und passives Einkommen
Starten Sie haupt- oder nebenberuflich lhre neue Karriere

Kostenloser Urlaub, Absicherung im Alter

v
v
v’ Volle Unterstiitzung durch unser Team, fiir jeden machbar
v
v

Und vieles mehr ...

www.erfolgmitenergie.de



// OB AG Hamburg sucht Sie!

Personal Management  Job Management

Die Niederlassungen der Hamburger JOB AG suchen derzeit im
gewerblich-technischen sowie medizinischen Bereich Sie (m/w) als

Metallfacharbeiter
SchweiBBer (MAG / WIG / MIG)
Elektrofacharbeiter

>

>

>

» Gesundheits- und Pflegeassistent
» Erzieher

» Examinierter Altenpfleger

>
>
>

Staplerfahrer
Kommissionierer
Lager- und Produktionsmitarbeiter

Besuchen Sie unseren Messestand!

Mitglied im €® BAP
JOB AG

JOB AG/// \
Wandsbeker MarktstraBe 151 / 22041 Hamburg

T040-6758713-25 / hamburg@job-ag.com / www.job-ag.com
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mensys group

EXTRA-MILE RECRUITING

Herausfordernde Projekte fur qualifizierte Fachkrafte finden Sie bei der Mensys
Deutschland GmbH. Personaldienstleistung, -recruiting und -beratung sind unsere
Spezialgebiete. Wir bieten Ihnen die Moglichkeit uns in den Bereichen Produktion, Ma-
schinenbau, Medizintechnik, Biotechnologie, Pharmazie und Erneuerbare Energien zu
unterstiitzen und freuen uns lhnen die Chance fir einen Karriereweg zu geben.

Wir suchen
CNC - Dreher
(m/w)

Aufgaben: lhre Qualifikationen:

« Einrichten, Programmieren und Bedie- = abgeschl. Berufsausbildung als Zerspa-
nen von CNC gesteuerten Maschinen nungsmechaniker FR Drehtechnik

* Voreinstellung von Werkzeugen und « Berufserfahrung und Kenntnisse im
Parametern Programmieren, Einrichten und Bedie-

* Bauteile ausrichten nen von modernen CNC gesteuerten

¢ Priifen und Messen Maschinen

Steuerungskenntnisse Siemens 840D
wiinschenswert

Eine selbststandige und genaue Arbeits-
weise sowie Termintreue

Mensys ermoglicht Thnen spannende und abwechslungsreiche Projekte bei renom-
mierten Unternehmen. Dariiber hinaus bieten wir lhnen ein unbefristetes Arbeits-
verhdltnis, ein Gbertarifliches Gehalt sowie vermégenswirksame Leistungen nach der
Probezeit. Fur Fragen steht hnen Herr Cau zur Verfiigung.

Mensys Deutschland GmbH
HammerbrookstraBe 90 | 20097 Hamburg

0402385624-0 | hamburg@mensys-group.com

Qualitétsmanagement
150 9001:2008

FAIRPAY
FAIRER LOHN

CERTIFIED BY JOBS KOMPAKT NORD.

Offnen Sie sich mit ARBEIT UND MEHR die Tiir zu namhaften Unternehmen.

Geniefen Sie eine Vielzahl tibertariflicher Vorteile und Weiterbildung.

Bewerben Sie sich bei Hamburgs fiihrendem Personalspezialisten fiir
kaufmannische Berufe als:

© Sekretarinnen mit Englisch (m/w)
© Personalreferenten (m/w)

© Vertriebsassistenten (m/w)

© Buchhalter (m/w)

© Steuerfachangestellte (m/w)

Wir freuen uns auf Sie!

ARBEIT UND MEHR GmbH
mail@aum-hh.de - www.arbeit-und-mehr.de
Standort Winterhude

HudtwalckerstraBe 11 - 22299 Hamburg

Tel 040 460 635-0

Standort Altona

AlsenstraBe 1 - 22769 Hamburg

Tel 040 226 35 36-0

Zeitarbeit und Vermittlung fiir kluge Kopfe.

NEUE WEGE

Seien Sie Ihr eigener Wegbereiter und
starten Sie lhre berufliche Zukunft als
Vertriek perte im Geschaftskund
bereichim Auftrag des grofiten deutschen
Kabelnetzbetreibers.

\
|

f\'st;;\,jﬁan(e,
/ Medienherateriﬁc\

/ Geschéftskunden

\
A

Wir sind in 13 Bundeslédndern tétig und suchen fiir die weitere Expansion fiir die Gebiete Hamburg, Schleswig-Holstein
und Mecklenburg-Vorpommern einen selbstédndigen

MEDIENBERATER
FUR GESCHAFTSKUNDEN (M/W)
IM AUSSENDIENST

Ihre Aufgabe Unser Angebot Was Sie mitbringen sollten

« Erstkontakte zu Entschei agern  + Pr Einarbeitung, « Home-Office, Telefon, Computer und
aus der Wohnungswirtschaft (B2B) Unterstiitzung und Trainings einen eigenen PKW

« Identifikation von Potenzialen und » Ein auBergewshnlich attraktives « Vertriebserfahrung und
Vermarktungschancen fiir unsere Provisionsmodell Uberzeugungskraft

Produkte « Einsatz nahe Ihres Wohnortes « Ein hohes MaR an Eigenmotivation
* Pflege und Ausbau des vor .1 it bei Ihrer Zeiteintei + FleiB, Zuverlssigkeit und den Willen
Kundenstamms von Kabel Deutschland und Vorgehensweise zum Erfolg

* Hohe Nachfrage unserer Kunden, auch
in wirtschaftlich schwierigen Zeiten

Freuen Sie sich auf ein ives Lei: und eine Aufgabe als Handels-
vertreterim i Die Par mit unserem wird auch Sie
begeistern. Wenn wir Ihr Interesse fiir eine langfristige Zusammenarbeit geweckt haben, dann
rufen Sie einfach an oder senden Sie Ihre aussagefahigen Unterlagen gerne per E-Mail an:

Herrn Alfred Schreiner U
Gebietsmanager SMO Region 1

Telefon: 040 6366 - 1085
E-Mail: Alfred.Schreiner@kabeldeutschland.de Kabel Deutschland
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Mitarbeiter im
Restaurant Management (m/w)

Als Nr. 1 in der Gastronomie und einer der gréBten Arbeitgeber
Deutschlands ist McDonald's auf einem sehr erfolgreichen Weg.
Diesen Weg kénnen Sie mit uns gehen.

Machen Sie den 1. Schritt und bewerben Sie sich
schriftlich mit lhren vollstdndigen Bewerbungsunterlagen
oder online unter www.mcdonalds.de/jobs

Michael Kaup Systemgastronomie e.K.
fur HH-Rahlstedt, Billstedt & Bergedorf
Herr Nikolau

Sieker LandstraBe 126, 22143 Hamburg
Tel.: 040 675 822 83

[N,

Tinh N., Azubi, Bénen
Meine Erwartungen, die ich
vor meiner Ausbildung an
KiK hatte, wurden total iiber-
troffen. Wenn mich jemand
nach KiK als Arbeitgeber
fragt, kann ich nur sagen:
Daumen hoch!*

LLieber gut ausgebildet’
als nur gut aussehen,

Der Chancengeber

k/
’ Wir suchen Azubis!

Ausbildungsstart: August 2014

Ihre Chance: Es liegt in Ihrer Hand. Gestalten Sie aus Ihrem Schulabschluss lhren ganz eigenen personlichen
Werdegang.

Ihre Aufgabe: Zu einem abwechslungsreichen Tagesablauf bieten wir Ihnen die Moglichkeit bereits friih verantwortungsvolle
Aufgaben zu tibernehmen, eigene Praxisbausteine abzulegen sowie bei internen Schulungen weitere ausbildungs-relevante
Inhalte zu entdecken. Je nach Berufsbild findet der theoretische Teil der Ausbildung in der ortsanséssigen Berufsschule oder
in einem unserer Bildungszentren statt.

Ihr Profil: Gleich ob Hauptschulabschluss, Realschulabschluss, schulischer Teil der Fachhochschulreife oder das Abitur. KiK
hat fiir jeden Schulabschluss ein entsprechendes Berufsbild fiir Sie im Angebot. Um sich fiir unsere Ausbildung im Filial-
bereich zu qualifizieren, sollten Sie Interesse an Kleidung und Mode haben, SpaB am Handel mitbringen sowie Freude im
Umgang mit Menschen. Gleichzeitig sollten Team- und Kommunikationsfahigkeit nicht fehlen. Wenn das auf Sie zutrifft, sind
Sie bei uns genau richtig!

Ihre Bewerbung: Wenn Sie zum Erfolg unserer Filialen beitragen mdchten, dann freuen wir uns auf Ihre vollstandigen Bewer-
bungsunterlagen. Senden Sie diese bitte mit Zeugniskopien und Lebenslauf an folgende Adresse:
KiK Textilien und Non-Food GmbH - Abteilung Aus- und Fortbildung - Siemensstr. 21 - 59199 Bonen

Weitere Infos und die Moglichkeit der Online-Bewerbung unter: www.kik-textilien.com

b
Never 0 alig?

www.jobs-kompakt.de

der groBe Online-Stellenmarkt fiir den Nord:

13. Job- und Weiterbildungsmesse

9. April 2014, Flughafen Hamburg, Terminal Tango, www.bewerbertag24.de

»»MACH DEINEN WEG

Mitarbeiter im
Restaurant/ McCafé (m/w)
in Voll- und Teilzeit

Bewerben Sie sich jetzt bei uns.
Telefon: 040 85080600
Web: info@mcdbayer.de

Oliver Bayer Systemgastro.
Hamburg - Wedel - Pinneberg
Verwaltung: Kieler Str. 191
22525 Hamburg c
Tel.: 040 85080600

»» KARRIERE, ICH KOMME!

Ausbildung als Fachmann/Fachfrau
fiir Systemgastronomie

Ausbildung bei McDonald’s? Mehr als nur Burger braten.

Hast du das Zeug zum Fachmann/zur Fachfrau
fur Systemgastronomie?

Mit deinem Realschulabschluss oder (Fach-)Abitur bist du fiir diese Ausbildung schon mal
allererste Wahl. Wenn du jetzt auch noch eine Leidenschaft fiir Gastronomie und guten
Service mitbringst, flexibel bist, gerne mit Menschen arbeitest und zeigen mochtest, was du
drauf hast, kannst du dich eigentlich sofort bei uns auf www.mcdonalds-ausbildung.de
bewerben. Hast du weitere Fragen®? Dann informiere dich gerne unter 0800 6 23 66 73.

McDonald's Deutschland Inc.
Job & Karriere Center Hamburg
Ausschlager Weg 40

20537 Hamburg

0800 6 23 66 73
www.mcdonalds-ausbildung.de
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Foto: © pressmaster - fotolia.com

kaufm. Wiedereinstieg SAP Anwender, Berater &

I\aS‘HOa FZ in den Beruf (Teilzeit) alf‘atraln\/ng Entwickler m/w

B

Office, Buchfiihrung, Englisch, 03.02.2014 in: FI, CO, HCM, MM, SD, PP, Kursstart
kfm. Schriftverkehr bis 29.07.2014 LE-WM, ABAP, BI alle 4 Wochen,
adasoft e. V. Bildungszentrum, Am Kielortplatz 120, 22850 Norderstedt alfatraining Bildungszentrum e.K., FrankenstraBe 12, 20097 Hamburg
+49 40 52983891, info@adasoft.de, www.adasoft.de +4940 2385510, www.alfatraining.de

B

BW

Ms-Office, SAP und Englisch SR
E ice und Englisc COAIRAIN

& S klassischer Prasenzunterricht, Start: 03.03.2014 wimemenes Coaching-Kompetenz 03.03.2014
” inkl. Zertifizierungen D: bis 9 Monate fiir Fach- und Fiihrungskrafte bis 25.07.2014
CBW GmbH, FrankenstraBe 3, 20097 Hamburg COATRAIN® coaching & personal training GmbH, Karrierecenter, WendenstraBe 23, 20097 HH
+49 40 23 85 83 78 0, info@cbw-hamburg.de, www.cbw-weiterbildung.de +49 40 24835035, n.sperling@coatrain.de, www.coatrain.de

ﬁ SAP-Fiihrerschein

GFN mit Office 2010 GFS Aufbaukurs Deutsch + @

B

Kernkompetenz mit SAP Start: 03.03.2014 Grundkurs Buchhaltung 07.04.2014
J Anwenderzertifizierung Dauer: 3.5Monate Deutschkurs inkl. Berufsvorbereitung  bis 04.11.2014
GFN AG - Die IT-Spezialisten, HammerbrookstraBe 90 , 20097 Hamburg GFS Steuer- und Wirtschaftsfachschule GmbH, NL Hamburg, Schopenstehl 15, 20095 Hamburg
+49 40 636038-0, www.gfn.de +49 40 445353, hamburg@gfs.eu, www.gfs.eu
Kaufmannische Umschulungen @ Kfm. Fachqualifikation @
im dualen System Bildungsgutschein 24.02.2014,
Grone " ystem Grone _ (Bildungsgutschein)
seit 1895 Biiro, GroBhandel, Spedition, 03.03.2014 seit 1895 Personal, SAP, Office, Buchhaltung, 24.03.2014
Immobilien, Gesundheitswesen bis 30.11.2015 Vertrieb und 22.04.2014
Stiftung Grone-Schule, Heinrich-Grone-Stieg 1, 20097 Hamburg Grone Wirtschaftsakademie, Heinrich-Grone-Stieg 4, Hammerbrook, 20097 Hamburg,
+49 40 23703 -107, www.bildungsgutscheinumschulung.de (S-Bahn Hammerbrook), +49 40 23703 - 400, gwa@grone.de, www.grone.de

Anzeigen

Einladung zum In-House-Bewerbertag
| der DEKRA Akademie Norderstedt, 13.02.2014, 9.00 - 14.00Uhr

|| fur die Bereiche:
« Transport/Logistik (Kraftfahrer, Lagerfachkrifte, Gabelstapler,
Gefahrgut)

» Kaufm. Berufe (Biro, Spedition, Logistik, Lager, EDV, SAP)
» Gesundheit (Pflegehelfer-Ausbildung, Inhouse-Seminare)

DEKRA Akademie Norderstedt, In de Tarpen 80, 22848 Norderstedt

Alles im grinen Bereich.

© Systemisches Coaching
12 Wochen kompakt | Start: 24.03.2014
Berufshegleitend fiir Selbstzahler ab Juni 2014

© Train the Trainer
10 Wochen kompakt | Start: 12.03.2014
Personenzertifizierung durch den TUV Rheinland

© Systemisch-Integrative

GFN Designing Education

/ Connecting People

Erfolgreich zum neuen Arbeitsplatz!

Lehrgange

Microsoft Office 2010 Spezialist/-in Familien- und Sozialberatung
Word, Excel, PowerPoint, Outlook 03.03.2014 9 Monate | Start: 02.04.2014
SAP®-Flihrerschein mit Anwenderzertifizierung 24.03.2014 © BetreuungSKraft fiir Emgllederungsm"en

7 Monate | Start: Juni 2014
GFN AG | Trainingscenter Hamburg | Hammerbrookstr. 90 | Tel 040 636038-0

inf il il = Personliches Infogesprach: 040 /3039 31 - 23 - &
info@gfn.de | www.gfn.de I GIS-Akademie | GotenstraBe 14 | 20097 Hamburg ,iui! 'I"I‘w
Bei Vorliegen der persénlichen Voraussetzungen konnen Sie durch die Agentur fiir Arbeit, die Akademie www.gis-akademie.de Praxisnahe Weitrbildung

Jobcenter, die Rentenversicherung oder andere Kostentrdger bis zu 100 % geférdert werden!
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' technisch

Foto: © Arkady Chubykin - fotolia.com

S gewerblich

Foto: © Frances Twitty- istock.com

| @;"l'ELBC/\MpUS CNC Praxis Metall
Beste Aussichten als CNC-Fachkraft — 03.03.2014

Jetzt anrufen! (3 Monate) bis 30.05.2014

ELBCAMPUS, Zum Handwerkszentrum 1, 21079 Hamburg
+49 40 35 905 - 777, weiterbildung@elbcampus.de, www.elbcampus.de

Fachkraft fiir Schutz
PR@TEKT®R und Sicherheit m/w

Fachschule fiir Sicherheitsdienstleistungen

Fasity Nenagement & o ensgement— @N€Fkannter Ausbildungsberuf
in der privaten Sicherheitsbranche

laufender
Einstieg moglich
Dauer: 24 Monate

KG Protektor GmbH & Co., Steintorwall 4, 20095 Hamburg,
+4940 325842 -0, www.fachschule-protektor.eu

Contai hi /
ontainerschlosser m/w
GSINO§LV Der Hafen sucht Fachleute zur 24.03.2014

Container-Reparatur! (10 Wochen) bis 06.06.2014

SLV Nord gGmbH, Zum Handwerkszentrum 1, 21079 Hamburg
+49 40 35905-400, info@slv-nord.de, www.slv-nord.de

City Logistiker/KEP Fahrer m/w
fur alle, die was bewegen
wollen

TUV NORD

Schulungszentrum

Start: 24.02.2014
Dauer: 6,2 Monate

TUV NORD Schulungszentrum, GriindgensstraBe 6, 22309 Hamburg,
+49 40 78 08 14-214 (K-U Fischer), www.tuevnordschulungszentrum.de

Weiterbildung zum/r
- Luftfahrzeugtechniker/in
HEI
TECHNISCHE FACHSCHULE  Jetzt durchstarten
und Techniker werden!

Start: 01.04.2014
Dauer: 24 Monate

TF Heinze, Uberseering 9, 22297 Hamburg,
+4940 6390290, info@tf-heinze.de, www.tf-heinze.de

Xh®

Foto: © carlosseller - Fotolia.com

> DEKRA Pflegehelferin / Pflegehelfer
Alles im grinen Bereich. Theorie und Praxis mit Praktikum Start: 31.03.2014

Dauer: 4 Monate

DEKRA Akademie GmbH, In de Tarpen 76 - 80, 22848 Norderstedt,
+4940534393-13, Frau Nowald

Systemisch-Integrative
Familien- und Sozialberatung

GiS

Start: 02.04.2014
Dauer: 9 Monate

GIS-Akademie GbR, GotenstraBe 14, 20097 Hamburg
+49 40 303 93 123, harms@gis-akademie.de, www.gis-akademie.de

Umschulung zum/r

] q q
HEINZE Augenoptiker/in

TECHNISCHE FACHSCHULE Anmeldung zum Schnuppertag -
anschlieBend Umschulung starten.

Start: 02.06.2014
Dauer: 24 Monate

TF Heinze, Uberseering 9, 22297 Hamburg,
+4940 6390290, info@tf-heinze.de, www.tf-heinze.de/augenoptik.html

Bildungscenter Pflege
Pflegehelfer/in - Alltagsbetreuer/in
fiir Demenzerkrankte

Start: 10.03.2014

WBS TRAINING AG, Wandalenweg 14, 20097 Hamburg
+49 40 284674300, hamburg@wbstraining.de, www.wbstraining.de

Dieser Kurs kann mittels Bildungsgutschein der Arbeitsagentur, der Jobcenter oder anderer Sozialtrager verrechnet werden.

Anzeigen

kostenl, Eintrittskarte:
bewerbertag24.de

die Ausbildungs- und Studienmesse

10. April 2014

8.30 bis 15.00 Uhr
Flughafen Hamburg, Terminal Tango

13. Job- und Weiterbildungsmesse

9. April 2014, Flughafen Hamburg, Terminal Tango, www.bewerbertag24.de

Sie wollten schon immer Lokfiihrer werden?

Mit uns, der SES Aus- und Fortbildung, kénnte dieser Traum in 10 Monaten wahr werden.
Sie sind mindestens 21 Jahre alt, kérperlich fit und flexibel?

Dann senden Sie Ihre Bewerbung jetzt schriftlich oder per E-Mail an:
SES SES Aus- und Fortbildung e.K., z.H. Cindy Schmidt
S — Handwerkerallee 18, 25358 Horst

Aus- und Fortbildung e.K.
Telefon: 04126 39601-0 ¢ E-Mail: schmidt@ses-bahn.de

S C—

Ausbildungsbeginn: April 2014

Wir sichern Ihnen mit erfolgreichem Abschluss der Ausbildung einen sicheren Arbeitsplatz zu!
Diese MaBnahme ist nach AZAV zertifiziert und somit auch durch die Agentur fiir Arbeit forderfahig.




22

Jobs-Kompakt NORD weil}, wo
es freie Stellen bei reeller und fairer
Bezahlung gibt. Egal ob im
Handwerk, im Biiro,
gewerblich, kaufméannisch
oder technisch - an die Job-
Maschine von Jobs-Kompakt
NORD sind diverse Firmen
unterschiedlicher Branchen
angeschlossen. lhre
Bewerbung erreicht immer die
richtigen Unternehmen

FOTO: MEDDY POCORN - FOTOLIA.COM

~

« 11. Februar

Bewerbung

Jetzt bewerben

Mit nur einer Bewerbung bis zu 30 Unternehmen erreichen! Die Job-Maschine macht's
moglich! Einfach das Initiativ-Bewerbungsformular auf der nachsten Seite ausfillen und
an Jobs-Kompakt NORD schicken. Wir leiten es dann umgehend an die Firmen weiter ..

Anzeige

|
” mﬂ\F\L\i\“

KURSE IM GESUNDHEITSWESEN

ARBEIT FINDEN!

* Reinigungsfachkraft im Gesundheitswesen
Start: 03.03.2014 (10 Wochen)

o Serviceassistent/in im Gesundheitswesen
Start: 10.03.2014 (12 Wochen)
mit Lern- und Sprachférderung: 10.02.2014

* Logistiker/in im Gesundheitswesen
Start: 17.03.2014 (6 Monate)

—

Jetzt informieren: 040 35905-777

| o lELBC/-\MPUS
Kompetenzzentrum
Handwerkskammer Hamburg

www.elbcampus.de

ie schon mehrfach in
friheren Ausgaben von
Jobs-Kompakt NORD

erwahnt, gibt es zahlreiche freie
Stellen im Handel, in der Logistik,
auf dem Bau, im Handwerk, in der
Luft- und Raumfahrtindustrie,
oder auch in der Altenpflege und
in den Heilberufen. Ungelernte
Krafte werden genauso gesucht,
wie Facharbeiter, Techniker oder
Ingenieure.

Auf der anderen Seite gibt es
viele Erwerbslose oder Umstei-
ger, die sich gerne anderweitig
orientieren mdchten, aber vielfach
nicht wissen, welche Unterneh-
men Personal suchen bzw. flr
welche interessanten Positionen/
Anforderungen sie geeignet waren.
Dabei gibt es viele Stellen, die
auch fir Quereinsteiger absolut
interessant sind und tolle Pers-
pektiven bieten.

Jobs-Kompakt NORD spricht
taglich mit vielen Firmen und
Personalchefs und weil3, welche
Unternehmen vakante Positionen

zu besetzen haben und welche
Anforderungsprofile erwartet wer-
den bzw. fir welche Quereinstei-
ger sich eine Bewerbung lohnt.
Einige dieser Firmen haben
sich in der Jobs-Kompakt NORD
"Job-Maschine" zusammenge-
schlossen und erwarten lhre Be-
werbung. Aktuell sind GroBunter-
nehmen, Mittelstdndler und auch
Personaldienstleister vertreten.
Das einzige, was Sie tun mus-
sen: Flllen Sie den Initiativ-Be-
werbungsbogen (rechte Seite)
aus und senden sie ihn an uns
(Post, Fax oder E-Mail).
Jobs-Kompakt NORD leitet Ihr
Bewerbungsformular an ALLE
teilnehmenden Unternehmen wei-
ter und driickt lhnen die Daumen,
dass Sie eine Antwort bzw. eine
Einladung zum Bewerbungsge-
sprach erhalten.
HINWEIS: Ihre Bewerbung wird
nicht automatisch an die In-
serenten dieser Ausgabe wei-
tergeleitet. Bitte bewerben Sie
sich dort direkt!

JOBS-KOMPAKT NORD



Initiativbewerbung JOB-MASCHINE JOBS-KOMRAKT

per Fax an 040/5353 27 79 oder per Post an AUSGABE 03/2014

Jobs-Kompakt NORD
Rubrik JOB-MASCHINE
Gutenbergring 39—41

Ilhre Bewerbung iiber die
JOB-MASCHINE ist selbstverstandlich
KOSTENLOS und UNVERBINDLICH.

22848 Norderstedt Bitte in DRUCKBUCHSTABEN schreiben.
Bitte keine Lebenslaufe oder ahnliche Dokumente anhangen.

Name Vorname Geburtsdatum / /
I mannlich [J weiblich Staatsangehdrigkeit

StraRBe/Nr. Tel./Mobil

PLZ/Ort E-Mail

Telefonisch bin ich am besten zu erreichen (Tage/Uhrzeit)

[ ich suche eine Vollzeitbeschiftigung [ich suche eine Teilzeitbeschiftigung Ich kénnte anfangen zum 2014

Letzte/Aktuelle Tatigkeit

Wunschtitigkeit Gehaltsvorstellung (Euro/monatl./brutto)
Bereitschaft zum Schichtdienst/Wochenenddienst Clja [Clnein Bereitschaft zum Ortswechsel ~ [Jja  [nein
Schulabschluss [ kein Abschluss [ Hauptschule [ Mittlere Reife []Handelsschule [ Hohere Handelsschule [ Fachabitur/Abitur
Berufsausbildung [ keine abgeschlossene Ausbildung ] Abgeschlossene Ausbildung zum/zur

[ Fachhochschule/Studium zum/zur

Sonstige Qualifikationen (Aus-, Fort- und Weiterbildung)

Sprachen [] deutsch ] englisch [ franzosisch ] spanisch [tiirkisch ] polnisch [Jrussisch [landere

SAP-Kenntnisse [ keine [ miissten aufgefrischt werden [ gut [Isehr gut

MS-Office [ keine [ miissten aufgefrischt werden L gut [ sehr gut

[ ich besitze einen Fiihrerschein folgender Klassen [1ich besitze keinen Fiihrerschein [Jich besitze einen Gabelstaplerschein

Sperrvermerk Bitte geben Sie meine Bewerbung in KEINEM Fall an folgende Firmen weiter

[ Ja, mir ist bekannt und ich bin damit einverstanden, das Jobs-Kompakt meine Bewerbung an unterschiedliche Firmen weiterleitet.

Eine Weitergabe meiner Daten zu werblichen Zwecken untersage ich hiermit ausdriicklich.

Datum/Unterschrift

Ausbildung ¢ Weiterbildung ¢ Fortbildung
DAA vwww.daa-hamburg.de o B3

Gesundheit ¢ Umschulung ¢ Deutsch

Bildung
schafft Zukunft
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